

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ وَنَعْلَمُ اَنَّہٗ سَلَّمَ



جلد ۲۱
ایڈیٹر
محمد حفیظ نقوی
نائب ایڈیٹر
جاوید اقبال اختر

شمارہ ۲۸
شعبہ
سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
مالیہ غیر ۲۰ روپے
خارجیہ ۲۵ روپے

THE WEEKLY BADR GADIAN

قادیان ۱۰۔ ایشیا سہ ماہی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی و رازنی عمر اور مفاد عالیہ میں غار الماری کے لئے دعا کرتے رہیں اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے۔ آمین۔
• محترم معجزادہ مرزا ایم احمد صاحب ابی دیال حیدرآباد کے تبلیغی و تربیتی دورہ پر میں اللہ تعالیٰ سے عرض کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہر طرح اپنا فضل شامل حال رکھے۔ آمین۔
• محترم معجزادہ مرزا ایم احمد صاحب ابی دیال حیدرآباد کے ساتھ دامالان میں واپس لائے۔
آئندہ اطلاعات کے مطابق آنحضرت نے مورخہ ۲۲ جولائی کو کھیر آباد اور ۵ روکنہ پور کا دورہ کیا۔ معجزادہ مرزا ایم احمد کو کوئی آئی سپینسٹ ڈاکٹر کو دکھایا گیا علاج کے بعد کافی افاقہ ہے بلکہ شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔
قادیان۔ اور وہ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب نائل کوگ سات سے کچھ نفع کا شکایت عام طبیعت بفسدہ تعالیٰ اچھی ہے احباب حضرت موصوف کی اس شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں جو دردیشان بفسدہ تعالیٰ خیریت ہے۔ • حضرت زبیر اشاعت حکیم میر عبد اللہ صاف آن لندن فلڈا مقصد قادیان کی زیارت کیلئے تشریف لائے اور ۸ روزہ روز النور واپس تشریف لے گئے۔

۱۲۔ ۱۳۹۳ ہجری ۱۲۔ وفات ۱۳۵۲ شمس ۱۲۔ جولائی ۱۹۷۳ ع

جزائری میں تبلیغ اسلام

تبلیغی اور تربیتی جاسوں کا انعقاد۔ انفرادی ملاقاتیں اور تبلیغی دورے ریڈیو پر نشر۔ لٹریچر کی تقسیم۔ اٹھارہ افراد کا قبول اسلام

مرتبہ کیا گیا۔ نیز محلی کے کثیر الاشاعت اخبار "مجموعی" میں ہر کے وقت دکانوں کے لئے شوقیت کی عام دعوت دی گئی۔ اپنی جماعت کے مردوں کے علاوہ غیر مسلم اہل غیر از جماعت ازاد اور کادری تبلیغی اصحاب بھی طلبہ میں شریک ہوئے۔ ایک جمعیں سوز دست نے جمعیں زبان میں حضرت صل اللہ علیہ وسلم کی سیرت مقدسہ پر تقریریں کی تھیں اور یہی آنحضرت صل اللہ علیہ وسلم کی سیرت مبارک سے متعلقہ پہلو پر روشنی ڈالی۔

تبادلہ خیالات

مختلف مقامات پر تبادلہ خیالات کے مواقع بھی ملے۔
۱۔ مارو کے قریب دیری کے مقام پر ایک نشست نے اپنے گھر پر جمعیت جمعیوں کی جمیوں پر تبادلہ خیالات کیا۔ اس موقع پر ان کے جمعیوں دست بھی گئے۔ ان کے سوالات کے جوابات دیئے گئے۔
۲۔ ایک طرح ایک سگہ دست کے گورگے۔ ان سے ایک گھنٹہ تک باہانک معاصیہ سیمان ہونے پر گفتگو ہوئی۔ اس گفتگو میں ان کے دست اور تربیتی مسائل تھے۔ ہمارے دلائل سن کر حاضری ہو گئے۔ اور آئندہ آسنے کے انہوں نے دعوت دی۔ گفتگو بہت دوستانہ حال میں ہوئی۔
۳۔ ایک مقام پر جہاں مساکہ کے قریب لوگ موجود تھے۔ مذاکرے حضرت سیح سعید علیہ السلام کے جوہر (باقی صفحہ ۱۱ پر)

حکم مولوی غلام احمد صاحب فرخ سیح جزائری
۱۳۔ ازیں ۱۹۷۳ء تا۔ ۳۰۔ اپریل ۱۹۷۳ء

اس وقت جو ازبکی میں دو تبلیغی جاسوں مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری انجمن تبلیغ اور خاکار اللہ تائے کے نفع سے تبلیغی و تربیتی خدمات بجالا رہے ہیں۔
دسمبر ۱۹۷۳ء سے اپریل ۱۹۷۳ء کے عرصہ کے دوران جزیرہ دی ٹی لہور میں "معصوم" "لہوری" "نازی" "لوکا" "مارو" سڈگ لوکا اور ان شہروں کے نزدیک ۲۵ کے قریب مقامات کے دورے گئے۔
اسی طرح دینار ایوہ جویر سے میں لباس بودا، لہور، لگا، تانیا اور سڈگ لوکا مقامات کا دورہ کیا۔ بڑے خوشگوار ماحول میں تبلیغی گفتگو کا ماحول ملا۔ اور موقع لٹریچر بھی تقسیم کیا۔

تبلیغی جلسے

اس دوران پندرہ جلسے منعقد کئے گئے۔ ان میں حاضرین کی اکثریت عوامی تھی اور غیر از جماعت ازاد کی ہوتی تھی۔ تقریریں اسلام کی خوبیاں، قرآن کریم کے فضائل، جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات

تبلیغی جلسوں کے علاوہ تربیتی اجتماعات بھی منعقد کئے جاتے رہے۔ جن میں احمدی مرد اور سسترات، تمام الامجدیہ اور انصار اللہ تھے۔ ارکان بوجہ شمل ہوتے رہے۔ یہ اجتماعات محلی کے مغربی علاقے میں بھی ہوئے اور مشرق میں بھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے احباب جماعت کی تعلیم و تربیت اور اصلاح ماہین کے مواقع میسر آئے۔

ریڈیو جزائری پر نشرات

خلعہ زبیر پورٹ میں حکم مولوی محمد صدیق کو ایک مرتبہ عبدالصغری کی اہمیت اور حکمت پر اور فاضل کو دو مرتبہ تقریر کرنے کا موقع ملا۔ ان سے ایک تقریریں بیان کی کہ اسلام اس کا علم دار ہے۔ اور دوسری تقریریں "مطلب" "اسب" کے متعلق۔ سیح سعید علیہ السلام کے مضمون کے غالب اور بالارہنے کے نشان کو بیان کیا۔ اس طرح حضرت سیح سعید علیہ السلام کا صداقت کا مطالبہ۔ ریڈیو جزائری پر کیا گیا۔

جائزہ البنی سے اللہ تعالیٰ سلم

ناذی شہر میں جماعت کو اللہ تعالیٰ نے ایک مالشان سجدہ بنانے کی توفیق حاصل فرمائی۔ یہ مسجد سال گذشتہ کے شروع میں مکمل ہوئی تھی۔ اس مسجد کا نام مسجد اقصیٰ ہے۔ اس وفد اس مسجد میں ۱۹ اپریل کو جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کرنے کی اللہ تعالیٰ نے توفیق دی۔ جلسہ کا اعلان ریڈیو جزائری پر

مہفت روزہ بدلتا دیان
مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۵۲ء

اشاعت اسلام کا عمدہ کام

ایک غیر از جماعت دوست کا ایک خط ان کا لوگوں میں نقل ہو کر ان کے جملہ استفسارات کا تفصیلی جواب دیا جا چکا ہے۔ خط کے آخر میں صاحب موصوف حسب ذیل خواہشات کا اظہار کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

براہ کرم اس خط کو شائع فرما کر غیر مبہم تفصیلی جواب عنایت ہو۔ تاکہ اشاعت اسلام کا عمدہ کام جو علیحدگی پسندانہ طور پر ہو رہا ہے وہ متحدہ و متزک ہو کر زیادہ فائدہ بخش ثابت ہو سکے۔ اور احمدیوں کا قبلہ کعبۃ اللہ کے سوا کوئی اور قرار نہ پائے۔

مراسلہ نگار کو اس امر کا اعتراف ہے کہ اشاعت اسلام کا عمدہ کام جماعت احمدیہ کر رہی ہے یہ عمدہ کام ہے۔ البتہ انہیں جو اعتراضات ہیں وہ یہی کہ یہ عمدہ کام اہل خیال میں جماعت احمدیہ کی طرف سے علیحدگی پسندانہ طور پر نہیں ہونا چاہیے بلکہ ہر مسلمانوں کے ساتھ مل کر متحدہ و مشترکہ طور پر ہو۔ اور ان کے نزدیک اس کے دُور فائدے ہوں گے:-

(۱) یہ طریق زیادہ فائدہ بخش ثابت ہوگا۔

(۲) احمدیوں کا قبلہ کعبۃ اللہ کے سوا کوئی اور نہ پائے۔

السلامیہ علیہ رسوۃ الصلوۃ کے تحت علم و راستہ یہی سمجھتے آئے ہیں تا سلام کا نام گیر لیا۔ یہی موزوں اور نام مہدی کے زمانہ میں اپنا مفہور ہے۔ چنانچہ تفسیر کے زیر میں زیر آیت لیا گیا ہے:-

هذا عندنا خسر ورجح الخیر فی کلامنا سلام کا یہ غلبہ تمام ادیان پر امام مہدی کے زمانہ میں ہوگا۔

ان تمام مصلحتیں ہیں کہ امام مہدی اور سچ موعود کے ذریعہ دلوں میں پھر سے زندہ اور تازہ ایمان پیدا ہوگا۔ بلکہ وہی ایمان جو بخاری شریف کی روایت کے مطابق تیار کیا ستارے پر جا چکا ہوگا۔ اور پھر ناری انامل مندس و دج کے ذریعہ دوبارہ لایا جائے گا۔

خدمت و اشاعت اسلام کا کام کوئی آسان بات نہیں اس کے لئے ہر قدم بھائی جاننا ضروری ہے۔ یہ ایساں کی زندگی ہی ہے جو مومن صادق کو اپنی قربانی کے لئے آمادہ کرتی ہے۔ یہی وہ امتیازی شان تھی جو صدر اول کے مسلمانوں کو حاصل تھی۔ صحابہ کرام نے حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک صحبت سے زندہ اور فعال ایمان پایا۔ جس نے ایک طرف شیعہ کو محبت کو ان پرورد کردیا اور دوسری طرف دین اسلام کے لئے ہر طرح کی قربانی دینے کو تیار ہو گئے۔ اسی کا نتیجہ تھا کہ وہ بچپنوں اور بچپنوں کی طرح خدا کی راہ میں قربان ہوئے اور خدمت کیلئے انہوں نے اپنی اموال کو بے دریغ خرچ کیا۔ انہی بے نظیر قربانیوں اور سر فرطیوں کا نتیجہ ہوا کہ چند ہی سالوں میں دنیا نے ایک بے نظیر روحانی انقلاب کا شاہدہ کر لیا۔

پس آج بھی اسلام کو اسی طرح کی قربانیوں کی ضرورت ہے اور جیسا کہ ہم ادیر لکھ چکے ہیں اور ایک دنیا جانتی ہے کہ جو لے جاتا ہے اس کو ہونے کا ٹھکانے کے لئے کوئی مومنین ان بن نہیں سکتا ہے۔ اس لئے اس پس منظر میں دیکھا جائے تو اگرچہ احمدیہ جماعت کا طرف سے یہ علیحدگی پسندانہ طور طریق نظر آتے ہیں مگر حقیقت یہی ہے کہ اس کے بغیر جماعت احمدیہ کے لئے کوئی اور چارہ کار بھی نہ تھا اور جماعت کے اس طریق عمل کو قابل اعتراض بھی قرار نہیں دیا جاسکتا۔

مراسلہ نگار کی دوسری تقریریں کعبۃ اللہ کے قبل بنانے کی نسبت سے مگر یہ بہت بڑا ظلم ہے اور زیادتی ہے جو جماعت کے مخالف جماعت پر کرتے ہیں اور اسی ایشوع پرکھوہ لوح عامۃ المسلمین کے جذبات جماعت احمدیہ کے خلاف بھڑکانے جاتے ہیں۔ ہم خدا وعدہ لا شریک کو گواہ کیے ہیں کہ کعبۃ اللہ کے سوا جماعت احمدیہ کا کوئی اور قبلہ نہیں ہے۔ اسی کی طرف منکر کے احمدیہ جماعت اپنی بھگانہ نازیبا ادھر کی ہے یہی ہیں بیت العتیق کے حج کے لئے ہر سال جماعت کے ذی استطاعت احباب کو سفر کا سفر کرتے ہیں۔ جماعت کے ایسے خوش نصیب افراد کی اگر با فضائلہ فہرست تیار کی جائے تو شمار ہزاروں نہیں لاکھوں سے تجاوز کر جائے گا۔ ان حقائق کے بعد معقولیت پسند دنیا کی نگاہ میں مراسلہ نگار کی تقریریں کچھ بھی حقیقت نہیں رکھتی۔

کعبۃ اللہ کی نسبت جماعت کے اعتقاد ہی پہلو کے بیان کے ساتھ ساتھ اس حقیقت کو بھی کسی صورت نظر انداز نہیں کیا جاسکتا کہ جماعت احمدیہ غیر مسلم دنیا کے دلوں میں کعبۃ اللہ کی عزت و توقیر جس بڑے اثر طریق پر بٹھانے کی کوشش کر رہی ہے۔ اس نصوص خدمت کے مقابل پر نام کے مسلمانوں کے پاس سوائے اسلام کا میل رکھنے کے یا پھر اسلام کو بدنام کرنے کے کچھ بھی نہیں!! مگر یہ کس قدر بڑا ظلم ہے کہ جو جماعت نے صرف یہ کہ اعتقاد ہی رنگ میں کعبۃ اللہ کو اپنا قبلہ جانتی اور ان کو رکھتی ہے عمل رنگ میں اس کی عزت و عظمت غیروں پر بھی حائل کرنے میں لگی ہے اور اس میں خدا کے فضل و کرم سے خاص کامیاب ہو رہی ہے) اس جماعت پر ایسی توہین کی جائے!! دراصل ایک عظیم زمانہ سے بیکر عامۃ المسلمین کے شب و روز کے اپنے مشاغل کا جو حال ہے کسی پرورش نہیں اس کی بھی عکاسی کرتے ہوئے ایک بزرگ نے یہاں لکھا ہے:-

کب پیٹ کے دھندوں سے سلم کو بھلا فرستے ہے دین کی کیا حالت یہ اس کی بل جانے جو جاننے کی باتیں تیس ان کو بھلا دیا ہے۔ جو جہیں جہاں ہے کہتے ہیں خدا جاننے خدا کا شک ہے مراسلہ نگار کی تمام باتوں کا ہم حسب گنجائش جواب دے چکے ہیں اب یہ ان کا کام ہے کہ ان باتوں پر سجدہ کی سے غور و کلامت اور ارشاد نبوی کلمۃ الحکۃ ضا لہ من اذن ہا حدیث وجدلہا پر عمل کر کے اپنے اندر کچھ تبدیلی پیدا کریں۔۔۔ دعا علینا الز البسلاخ

داخل ہو کہ پہلے نمبر پر تو صاحب موصوف کی پھر امر غلط فہمی سے کہ گیا جماعت احمدیہ اشاعت اسلام کے عمدہ کام کہ متحدہ و مشترکہ طور پر بنانے کے لئے تیار نہیں رہیں اس کے جماعت کی تو دلی خواہش ہے کہ اس نیک کام میں ہر وہ بھائی متحدہ بنے جو اپنے تیس مسلمان کہلاتا اور اسلام کا دم بھرتا ہے۔ مگر حقیقت یہی تو غور طلب ہے کہ اسلام کی عمل خدمت میں کون پیش پیش ہے کس کا عمل اس کے منافی ہے؟ اشاعت اسلام کا کام ہر مسلمان کا بنیادی فریضہ ہے لیکن جب فی زمانہ دوسرے مسلمان اس سے عدم توجہی برتنے لگے اور احمدیوں نے ہرچہ بادہ بادو کر کے اس اہم ذمہ داری کو اپنے کندھوں پر اٹھالیا حتیٰ کہ گذشتہ پندرہ برس سے ہر قسم کی مالی و جانی قربانیاں دینے سے دریغ نہ کیا۔ اس صورت میں خدا آپ ہی فرمیں یہ علیحدگی پسندانہ طور طریق کس کے ہوتے احمدی جماعت کے یا ان لوگوں کے جنہوں نے کیا کر لیا تو کچھ بھی نہیں صرف "مسلمان" نام کا سکہ چلائے تو یہی سب کچھ لیا؟

سلاوہ ازیں جب عامۃ المسلمین کی اشاعت اسلام سے سرور دہری کا یہ حال ہے تو اس صورت میں بے عمل مسلمانوں کا با عمل احمدیوں کے ساتھ اشتراک عمل کا مطلب ہے گرم پانی کو سرد پانی میں ملا دینا۔ پھر اس کا جو طبی نتیجہ ہے وہ کسی پر پوشیدہ نہیں؟ کیا مراسلہ نگار اور ان کے ہم خیال اس بات پر خوش ہوں گے کہ ان کے انتظام کے سلسلہ میں جماعت احمدیہ جس چیز رفتار کا سے عالمگیر سطح پر کام کر رہی ہے۔ ان کی خواہش کو پورا کرتے ہوئے ان نام کے مسلمانوں کو بھی اپنے ساتھ بندھوں میں لے کر عمل کی زندگی سے آوٹ فرمائی کی روح نبی احمدیہ جماعت کی وہ تیز رفتاری، تامل رکھنے کی بلکہ وہ لوگ جو مالکہ اذاقیل لکھنا انفر و اذ صبیح اللہ انا قلمم ارحمیتم بالحبیرۃ اللہ نیا رتوب آیت (۳) کے مصداق بنے ہوئے ہیں ان کا ان لوگوں سے کچھ بھی جوڑے جو دنیا کے مشاغی پر لات مار چکے ہیں؟ یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ اشاعت اسلام کے عمدہ کام کے لئے جوش ایمانی، خاص دلوں، شوق بہاد اور ختم ہونے والی نیک تنادوں کی ضرورت ہے جس کے ساتھ عمل کے تصدیق شامل ہو۔ اور یہ زندگی بخش روح مامور وقت کے ساتھ زندہ تعلق پیدا کرنے سے ہی پیدا ہوتی ہے اس کے بغیر بزرگ محسن نہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آیت کریمہ صر ان فی ارسل رسول بالهدی و دین الحق لیتظہرہا علی

دنیا میں ایک ہی بنیادی حقیقت ہے اور یہ ہے اسلام ساری دنیا پر غالب آئے گا

یہ حقیقت فرزند ان حمیرت سے اس بانی کا مظاہر کرتی ہے جو حضرت ابراہیم کے بیٹے اور خدا کے حضور پیش کی

اس قربانی کے پیش کرنے کے لئے تیار ہو جاؤ تا تم اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے وارث بنو

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۱۶ صبح ۱۳۵۲ھ مطابق ۱۶ جنوری ۱۹۵۲ء بمقام مسجد اقصیٰ یروشلم

سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات تلاوت فرمائیں :-

وَقَدْ يَتَنَّهُ بِيْذِبحِ عَظِيمٍ
وَتَرَكْنَا عَلَيْهِ فِي الْآخِرِينَ
(الصافات: ۱۰۸-۱۰۹)

اِذْ قَالَ لَهُ رَبُّهُ اَسْلِمْ لِي
قَالَ اَسْلَمْتُ لِرَبِّ
الْعَالَمِينَ
وَ وَصِي بِهَا
اِبْرَاهِيْمَ بَنِيهِ وَيَعْقُوبَ
يٰبَنِيَّ اِنَّ اللّٰهَ اصْطَفٰ
لَكُمْ الدِّيْنَ فَلَا تَمُوتُنَّ
اِلَّا وَاَنْتُمْ مُسْلِمُونَ
(البقرہ: ۱۳۲-۱۳۳)

اور پھر فرمایا :-

شدید پشیمانی کی تکلیف میں انفلونزا کا حملہ بھی ہوا۔ پھر کمزور کر دینے والی دواؤں کی یلغار بھی سہنی پڑی۔ اس لئے طبیعت میں ضعف ہے۔ لیکن میری یہ خواہش تھی کہ اپنے دوستوں سے

عید کی ملاقات

بھی ہو جائے اور اس موقع کی مناسبت سے چند باتیں بھی کہہ سکوں۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مجھے یہاں آنے کی توفیق دے کر میری اس خواہش کو پورا فرمایا۔ الحمد للہ علی ذلک۔

اللہ تعالیٰ آپ کے لئے اس عید کو اس رنگ میں مبارک کرے کہ جن قربانیوں کی روایت اس عید سے وابستہ کی گئی ہے اور قرب الہی کی جو راہیں ان قربانیوں کے نتیجے میں انسان پر کھولی گئی ہیں، وہ راہیں اللہ تعالیٰ ہم پر بھی کھولے اور اپنے قرب کے دروازے ہمارے لئے وا کرے اور اپنی برکتوں اور رحمتوں سے ہمیں نوازے۔
حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ایک روایا

رکھی اور حضرت اسماعیل کو ذبح کرنے کے لئے تیار ہو گئے۔ کہ اپنی روایا کو ظاہری شکل میں پورا کریں۔ مگر اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ تمہیں روایا میں جو حکم دیا گیا ہے وہ ذبح اولاد یا ذبح نفس کا نہیں بلکہ نفس اور

اولاد کی عظیم قربانی

کا ہے۔ موت کی مختلف شکلیں ہوتی ہیں۔ انسان بیماری سے مر جاتا ہے یا بعض قاتل قتل کرتے ہیں وغیرہ کئی اسباب ہیں جن سے زندگی کا رشتہ ٹوٹ جاتا ہے۔ مگر جو موت شہادت کے رنگ میں آتی ہے یا جو عظیم قربانی حضرت ابراہیم علیہ السلام سے مانگی گئی تھی اس کے مقابلہ میں دوسری اموات کوئی حیثیت نہیں رکھتیں۔ ہر دوسری موت ایک وقتی چیز ہے مگر یہ عظیم قربانی انسانی جذبات میں ایک تلاطم اور دنیا میں ایک انقلاب پیدا کرنے والی چیز ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ہم نے ذریعہ کے طور پر ذبح عظیم کو پیش کیا ہے یہ ذبح عظیم بھی ہے اور نجات کا ذریعہ بھی ہے یہ موت بھی ہے اور زندگی کا سرچشمہ بھی ہے۔ اس لئے

تَرَكْنَا عَلَيْهِ فِي الْآخِرِينَ

ہم نے یہ بریت بعد میں آنے والی قوموں میں جاری کی جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں اپنے عروج کو پہنچی۔

اس ذبح عظیم کا ذکر اللہ تعالیٰ نے دو جگہ جگہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے متعلق ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے اِذْ قَالَ لَهُ رَبُّهُ اَسْلِمْ لِيْ بِمَنْ جِبِ اللّٰهَ تَعَالٰى نَعْتَمَ اَبْرٰهِيْمَ عَلَيْهِ السَّلَامُ كَوَسَّيَا كَذَبِ اَوْلَادٍ مَّرَادٍ نَّبِيْ بَلَك ذَبِ عَظِيْمٍ مَّرَادٍ هُوَ "اِسْلِم" كَمَا مَطَالِبَهُ فَرِيَا مَيَا هُوَ تَوَا نَبِيْ نَعْتَمَ لِيْ اَسْلَمْتُ لِرَبِّ الْعَالَمِيْنَ يَمْنِيْ اِن كِي زَبَان ، اُن كَسِي دِيْ جَذَبَاتٍ اَوْر اُن كِي رُوْح كِي يَكَارِي هُو تَحِي كِي مِيْن تُو

پہلے ہی سے تمام جہانوں کے رب کی کامل فرمانبرداری اختیار کر چکا ہوں۔ گویا جس خدا نے ان جہانوں کو اپنے خاص مفسد کے لئے پیدا کیا ہے اس رب العالمین کے آگے میں اپنے اسلام کا اظہار کرتا ہوں۔

پس چونکہ حقیقت اُن پر واضح کر دی گئی تھی کہ یہ ایک سلسلہ ہے اور یہ ایک تحریک ہے جو جاری کی گئی ہے جس کا مقصد یہ ہے کہ ساری دنیا میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی روشنی کو پھیلا دیا جائے اس لئے حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے فتاء کے عین مطابق اپنی اولاد کو اور آپ کی بزرگ اولاد نے آگے اپنی اولاد کو یہ نصیحت کی کہ دیکھو ایک دین اور شریعت تمہارے لئے چنی گئی ہے۔ حضرت ابراہیم اور آپ کی اولاد کے زمانہ کے لحاظ سے بھی اور آپ کے خاندان میں خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی چونکہ پیدائش ہوئی تھی اس نغمہ نگاہ سے بھی) اس لئے تم اپنی زندگی میں کبھی ایسی حالت میں نہ رہنا کہ تمہارے اوپر ایک موت وارد نہ ہو رہی ہو۔ ہر حال میں موت کا چولہ تمہارے اوپر نظر آنا چاہیے۔

پس

اسلام کی روح

جیسا کہ قرآن کریم میں اور جیسا کہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں اور پھر جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تفسیر قرآن میں بیان ہوا ہے یہ ہے کہ جس طرح ایک بکرا اپنی گردن تصانی کی چھری کے نیچے رکھ دیتا ہے اسی طرح انسان اپنے وجود کو خدا تعالیٰ کے مطاببات کی چھری کے نیچے رکھ دے۔ گویا اسلام کے معنی ہیں اپنی تمام خواہشات کو چھوڑ کر اللہ تعالیٰ کی رضا کو کلی طور پر قبول

کر لینا اور خدا کی ذات میں گم ہو کر فنا کی ایک کیفیت اپنے اوپر وارد کر کے ایک خاص قسم کی موت کو قبول کر لینا۔ اس موقع پر جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی فرمایا ہے ہم یہ محاورہ بھی بولی سکتے ہیں کہ اپنی مرضیات سے تنگے ہو کر خدا تعالیٰ کی رضا کا احرام باندھ لینا۔ اور اس فنا فی اللہ اور فنا فی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا جو لہجہ ہے اس میں اپنی زندگی گزارنا اور خدا کے لئے ایک موت کو ہر وقت کا موت سے قبول کرنا اور ایک ایسی زندگی جس کی موت نہیں آتی اُسے خدا کے فضل کے ساتھ حاصل کرنا۔ یہ ہے

اسلام کی اصل حقیقت

جس پر قرآن کریم نے مختلف پیرایوں میں روشنی ڈالی۔

پس حضرت ابراہیم علیہ السلام اور آپ کی اولاد کے ذریعہ قربانی کی یہ روایت نکالی گئی اور اس میں بتایا گیا کہ انسان کی پیدائش کا مقصد بڑا ارفع ہے۔ سب جانور اس کے لئے قربان ہوں گے۔ جیسا کہ حج کے موقع پر ہزاروں لاکھوں کی تعداد میں جانور اس یاد پر ہر سال قربان ہو رہے ہیں۔ اس پر انسان کو یہ سبق دیا گیا ہے کہ دنیا کی ہر مخلوق اور سب جانور انسان کے لئے قربان ہونگے اور انسان خدا کا بندہ بننے کے لئے اور اس کی رضا کے حصول کے لئے ایک ایسی زندگی کو اختیار کرے جس میں ہر لمحہ وہ ایک موت اپنے اوپر وارد کرے گا۔ اور وہ اپنے نفس کو مٹا دے گا تو اُسے خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک نیا نفس ملے گا جس میں سے

رَضِيْتُ بِاِنَّ اللّٰهَ رَبًّا
كِي اَز نَكْلِ رَحِي هُو كِي اَس كَا اَز اَكْبَرِي

انہی زرزہ کیا تھا۔ انہوں نے دیکھا کہ ایک انقلاب عظیم پھیل گیا۔ اور وہ وقت وہاں دنیا میں اسلام کو کئی طور پر غالب کیا۔ محدود دنیا سے مراد معروف دنیا ہے۔ کیونکہ اس وقت دنیا بنی نوع انسان سے معمور دنیا نہیں تھی۔ کرہ ارض کے بہت سے ایسے علاقے بھی تھے جہاں تک ابھی انسان کا علم نہیں پہنچا تھا۔ جہاں ابھی آبادیاں نہیں ہوئی تھیں۔ بعد میں آبادیاں ہوئیں۔ بعض صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اپنے زمانہ میں اسلامی انقلاب پھیل گیا۔ پھر انہی نوشتوں کے مطابق مسلمانوں پر ایک منزل کا زمانہ آیا یہ ایک لمبا زمانہ ہے جس میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ناکھوں پر وہ اس دُعا میں مشغول رہے کہ شیطان پر وہ آخری نسخہ جس کا اسلام میں وعدہ دیا گیا ہے اس آخری فتح کے دن جلد آئیں تب مہدی معبود علیہ السلام کا ظہور ہوگا۔ یعنی وہ مہدی جو حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی سلامتی کی دعاؤں میں محفوظ ہے۔ یہی وہ مبارک جو دے جس تک آگ کا سلام پہنچا۔ خدائے کے فرشتوں نے بھی پہنچایا اور الہی تقدیر نے بھی پہنچایا۔ چنانچہ اسی سلامتی کی دعا کی یہ برکت ہے کہ آج جب ہم بنی نوع انسان پر مجموعی نظر ڈالتے ہیں تو ہمیں ایک ہی حقیقت نظر آتی ہے آج نوع انسان کی زندگی میں صرف ایک حقیقت پائی جاتی ہے اور وہ یہ ہے کہ تمام بنی نوع انسان کو اکٹھا کر کے

ہو کر رہے گا۔ اللہ تعالیٰ نے اس عظیم صداقت کے ظہور کے لئے جہاں جہود علیہ السلام کے ذریعہ جو تحریک شروع کی ہے یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ وہ ناکام ہو۔ وہ تو انشاء اللہ ضرور کامیاب ہوگی۔ دنیا کی ساری منافقتیں ناکام ہوں گی۔ اسلام غالب آئے گا۔ دنیا کی ساری دولتیں ناکام ہو جائیں گی۔ اسلام غالب آئے گا۔ دنیا کے ہمارے ہتھیار ناکام ہوں گے۔ اسلام کے ہتھیار ہتھیار غالب آئیں گے۔ دنیا کی ساری بادشاہتیں مٹ جائیں گی۔

اسلام کی بادشاہت

کبھی نہیں ملے گی۔ اس روحانی بادشاہت کے لئے جو عاجز بندے تیار کیے گئے ہیں وہ آپ لوگ ہیں۔ اس عظیم مقصد کے سامنے میری اور آپ کی کوئی حیثیت نہیں ہے۔ اگر ہمارے وجود کو پسایا جائے اور ذرہ ذرہ کر دیا جائے اور ہمارے اپنے ہی خون میں اس کا گھارا تیار کیا جائے اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قلعہ کو مضبوط کرنے اور اس کی دیواروں کو وسیع و عریض کرنے کے لئے اس گارے کو وہاں استعمال کر دیا جائے تو یہ ہمارے لئے

فخر کی بات

ہے۔ لیکن اگر دنیا سمجھتی ہے کہ وہ دنیا کی دولت، دنیا کی عزتوں، دنیا کے اقتدار اور دنیا کے ہتھیاروں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی اس تقدیر کو ٹال سکتی یا مٹا سکتی یا کمزور کر سکتی ہے تو یہ اس کی غلط فہمی ہے۔ یہ اس کی بھول ہے۔ ایسا نہیں ہوگا۔ کیونکہ خدا جو قساور و توانا خدا ہے جو سب طاقتوں کا مالک خدا ہے۔ اور جو اپنے امر پر بھی غالب ہے۔ وہ جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ اس کا یہ فیصلہ ہے کہ اسلام ساری دنیا پر غالب آئے گا۔ اور یہ غلبہ احمدیت کے ذریعہ مقدر ہے۔ پس آج دنیا میں ایک ہی صداقت ہے اور ایک ہی بنیادی حقیقت ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ اسلام ساری دنیا پر غالب آئے گا۔

اللہ تعالیٰ کا یہ فیصلہ ہے

کہ تمام انسانوں کو ایک جگہ سے ملے جمع کر دیا جائے گا۔ یہ جہنڈا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جہنڈا ہے۔ تمام بنی نوع انسان کو خواہ وہ دنیا کے کسی دور

اُمرت و احدہ

بنا دیا جائے گا۔ تمام لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ پر اور آپ کے جھنڈے تلے جمع ہو جائیں گے۔ یہ ایک حقیقت ہے۔ اس کے علاوہ جو کچھ ہمیں نظر آ رہا ہے وہ حقیقت نہیں ہے۔ وہ عارضی چیزیں ہیں۔ وہ اگر آج ہیں تو کل غائب ہو جائیں گی۔ لیکن اسلام کا مالک غلبہ ایک حقیقت اور بنیادی صداقت ہے۔ یہ ظاہر ہوگی اور ظاہر ہوتی چلی جائے گی۔ یہ ایک روشن حقیقت ہے جس کو روشنی سے پورا کرہ ارض جگمگا اُٹھے گا۔ دنیا

جَاءَ الْحَقُّ وَ زَهَقَ الْبَاطِلُ

کی مصداق بن جائے گی۔ شیطان شکست کھا جائے گا۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی صداقت غالب آئے گی۔ یہ ایک بنیادی صداقت ہے اللہ تعالیٰ کا آسمانوں پر فیصلہ ہے۔ یہ

دراز خطہ میں رہائش پذیر کیوں نہ ہوں۔ ایک ہاتھ پر جمع کر دیا جائے گا۔ یہ ہاتھ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ ہے جس کے بارہ میں خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ یہ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کا ہاتھ نہیں یہ میرا ہاتھ ہے۔ خدا تعالیٰ کے اس ہاتھ کا اثر اس کی

قوتِ قدسیہ

اور اس کی طاقت اب بھی ویسے ہی ظاہر ہوگی جیسے قرونِ اولیٰ میں ظاہر ہوئی تھی۔

یہ بنیادی صداقت اور یہ بشارت ہم سے جو احمدیت کی طرف منسوب ہونے والے ہیں، قربانی چاہتی ہے۔ وہی قربانی جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے بیٹے اور اولاد نے خدا کے حضور پیش کی تھی۔ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی بیٹوں اور فرزندوں سے بھی اسی

قربانی کا مطالبہ

کیا جاتا ہے۔ اس قربانی کے لئے آپ تیار ہو جائیں۔ تاکہ اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کے وارث بنیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو حقیقی قربانیوں کے پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

خطبہ ثانیہ کے بعد حضور ایدہ اللہ الودود نے فرمایا:- میں اب دعا کرتا ہوں۔ احباب دعا میں شامل ہوں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مجھے بھی اور آپ کو بھی عید کی ذمہ داریوں کے سمجھنے اور عید کی برکتوں اور رحمتوں کے حصول کی توفیق عطا فرمائے



ولادت

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مورخ ۲۶ جون کو مجھے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضرت حاجزادہ مرزا اسیم احمد صاحب مدظلہ نے فاروق احمد نام تجویز فرمایا ہے۔ جملہ بزرگان و احباب کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و تندرستی کی لمبی عمر عطا فرمائے اور دین کا سچا خادم بنائے اور والدین کے لئے قرۃ العین۔ اس خوشی کے موقع پر ۵/۵ روپے اعانت بدر میں اور ۵/۵ روپے مساجد فنڈ میں ادا کئے گئے اللہ تعالیٰ قبول فرمائے خاکسار عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

تمثیلی زبان میں

یہ کہہ سکتے ہیں کہ انسان نے خدا تعالیٰ کی آنکھ سے دیکھا۔ خدا تعالیٰ کے کانوں سے سنا۔ اور خدا تعالیٰ کے حواس سے اس سے معلوم کیا اور شاہدہ کیا۔ اور خدا تعالیٰ کی زبان سے ان کا بیان جاری ہوا۔ یعنی اللہ تعالیٰ کو پیش کر دیا۔ انسان پر ایک مرتبہ تو وقتی طور پر آتی ہے جو ایک لحظہ کے اندر ختم ہونے والی ہے مگر ایک موت ایسی ہے جو انسان کی ساری زندگی کو اپنے اہل اطہر میں لئے ہوئے سے بھی وہ موت ہے جس کے نفع سے ابد کی حیات کا چشمہ پھوٹتا ہے۔ یہی وہ ذوق عظیم ہے جس کی مثال حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کی اولاد کے ذریعہ قائم کی گئی۔ اور پھر جب حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں عشق الہی، قدائیت جہاں نتاری انتہا پہنچی۔ ایک ایسا قوم تیار ہوئی جو حضرت اسماعیل علیہ السلام سے زیادہ بندہ قربانی رکھنے والی تھی جو حضرت اسماعیل علیہ السلام سے زیادہ اللہ تعالیٰ سے عشق اور محبت رکھنے والی تھی۔ کیونکہ حضرت اسماعیل علیہ السلام نے حضرت ابراہیم علیہ السلام سے تربیت حاصل کی تھی۔ صحابہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے تو خود حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے تربیت حاصل کی تھی۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے قبل روحانی طور پر مرہ تھے۔ دنیا کی نگاہ انہیں مردہ سمجھتی تھی۔ لیکن خدا تعالیٰ کی قدرت نے

حیدرآباد میں

احمدیہ جوہلی ہال کی تعمیر کو کاٹنا شروع

حضرت صاحبزادہ مراد حسین احمد صاحب - وزیر اعلیٰ میسور اور سفیر ہند کے سولہ سالہ شکر

(رپورٹ منقلا - سکر مولوی محمد سعید صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ مدرسہ زبیل حیدرآباد)

خدا تعالیٰ کے خاص فضل و کرم سے احمدیہ جوہلی ہال حیدرآباد کا جدید طرز پر تعمیر کی گئی نہایت شاندار اور خوبصورت عمارت کا افتتاح مورخہ ۳۰ جون ۱۹۶۲ء شام کے ۴ بجے عمل میں آیا۔ اس تقریب میں شرکت کرنے کے لئے سیدی حضرت صاحبزادہ مراد حسین احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ اور اہلیہ محترمہ حضرت سیدہ امرا القادریہ صاحبہ مدظلہا صدر مجلس امار اللہ مرکزیہ قادیان سے چند روز قبل ہی تشریف فرما ہوئے تھے۔

یہ بات سترت کا موجب ہے کہ اس تقریب میں جہاں خمدی کے طور پر شری دیواراج اس وقت وزیر اعلیٰ میسور نے شرکت فرمائی۔ نیز شری جے بی متیال راجہ نامزد سفیر ہند کے سولہ سالہ بھی خاص طور پر مدعو تھے۔

مختصر تاریخ آج سے ۴۲ سال قبل سلسلہ انالیہ احمدیہ کے ایک فدائی اور عاشق صادق حضرت سیٹھ عبداللہ انور صاحب نے شہر حیدرآباد کے مرکزی مقام میں تبلیغ و اشاعت اسلام کی خاطر احمدیہ جوہلی ہال کے نام سے ایک شاندار بلڈنگ تعمیر فرمائی اور اسے ہندوستان احمدیہ قادیان کے حوالہ کر دی۔

اس بلڈنگ کا افتتاح ۱۹۲۰ء میں جماعت احمدیہ کے ایک جلیل القدر مبلغ احمد حضرت سیخ موعود علیہ السلام کے صحابی حضرت الحاج مولانا عبدالرحیم صاحب نے فرمائے بلڈنگوں میں آیا تھا۔ اس وقت سے لے کر یہ عمارت نہ صرف مقامی تبلیغ و تعلیم و تربیت کی سرگرمیوں کا مرکز بنا بلکہ جوہلی ہند میں تبلیغ اسلام اور اشاعت لٹریچر وغیرہ کا موجب بنا اور اسی عمارت میں ناز باجماعت جمعہ و دیگر جماعتی تقریبات ہوتی رہیں۔ اور مقامی تبلیغ کی رہائش کے طور پر بھی اس کی تیسری منزل پر استعمال کیا گیا تھا۔ مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۶۲ء کو مصیبت

خداوندی سے اس عمارت کا بہت بڑا حصہ اچانک منہدم ہو گیا۔ ان ایام میں ناکار اظہار تشکر اور حیدرآباد بطور مبلغ سیدتیق نقا۔ اور خاکسار علیہ اہل دعیاں اسی عمارت کی تیسری منزل پر رہائش پذیر تھا۔ اسی موقع پر ہند مکرے میں میری اہلیہ سح اپنی تین ماہ کی بچی کے کھڑی تھیں۔ یہ مذاقاً لے کر تدرت نمائی سے کہ ایک ڈیڑھ گز کا وہ حصہ جہاں میری اہلیہ اپنی بچی کو لے کر کھڑی تھیں کے علاوہ سارا کمرہ نیچے گر گیا تھا۔ اب اس قدر سے حصہ میں بغیر کسی قسم کے سہارے کے بالکل معلق کھڑی تھیں اور بظاہر بچنے کی کوئی صورت نہ تھی کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل و احسان سے اور اپنی قدرت نامائی کا اظہار کرتے ہوئے غیر معمولی اور معجزانہ طور پر انہیں بچا لیا۔

یہ ایک عجیب اتفاق تھا کہ دیوار کا جو حصہ گرنے سے محفوظ رہ گیا تھا اس پر سیدنا حضرت سیخ موعود علیہ السلام کا یہ شعر جلے حروف میں اور نمایاں رنگ میں لکھا ہوا تھا کہ

آؤ لوگو کہ یہیں نور خدا پاؤ گے
لو تمہیں طور بسلی کا بتیایم نے
جاہاں ابھی نے اپنی آنکھوں سے خدا لے
کی قدرت کی جلوہ نمائی ان ٹوٹی چٹنی دیواروں
اور منہدم عمارت میں دیکھی تھی۔

یہاں واقعہ اور اس کے غیر معمولی طور پر میرے اہل دعیاں کا بچا یا جانے والا ہے کہ ایک عجیب قدرت اور معجزہ تھا جس کو یاد کر کے زندگی بھر نہ اتنا کسے آگے بھرتا شکر بجا لاتا رہوں گا۔

تعمیر اس حادثہ کا محترمی حضرت میر داؤد احمد صاحب مرحوم سابق ناظر خدمت درویشان نے دل پر گہرا اثر کیا تھا۔ اس لئے اس کی تعمیر کے لئے خاص طور پر ذاتی دلچسپی لینے لگے۔ چنانچہ ۱۹۶۰ء کے جلسہ لانا بند کے موقع پر محترم حضرت میر صاحب مرحوم سیٹھ محمد ایاز صاحب

امیر جماعت احمدیہ یادگیر کو ہند بیاک جوہلی ہال کی تعمیر کو فی ذمہ داری آپ کے سپرد کی جاتی ہے اس طرح سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حکم سے یہ ذمہ داری انہوں نے اپنے اوپر لی۔ نیز اس سلسلہ میں محترم حضرت میر داؤد احمد صاحب ہمیشہ ذاتی دلچسپی فرماتے رہے اور ہدایات سے بھی فراغت رہے تھے۔ اللہ تعالیٰ اس قابل قدر شخص کو اجر عظیم عطا فرمائے۔ اور جنت الفردوس میں اعلیٰ علیین میں عطا فرمائے۔ آمین۔

محترم سیٹھ محمد ایاز صاحب نے مسلسل محنت شاقہ اور جدوجہد سے اس اہم ضروری کو باحسن و خوبی اور نہایت تسلی بخش طور پر پورا کرنے کی سعادت حاصل فرمائی۔ نیز تعمیر کا دل میں محکم امیر بشیر الدین احمد صاحب نے بڑی محنت کا بھی۔ اللہ تعالیٰ جزائے خیر دے۔ آمین۔

اسی عمارت کے سنگ بنیاد کے لئے اللہ عزوجل کی سعادت سیخ موعود علیہ السلام کی پرانی اینٹ لائی گئی اور مورخہ ۸ جولائی ۱۹۶۲ء کو غازیان حضرت سیخ موعود علیہ السلام کے چشمہ چراغ حضرت صاحبزادہ مراد حسین احمد صاحب کے مبارک ہاتھوں اس جدید عمارت کا سنگ بنیاد رکھا گیا۔

دوسرے دن کے مسلسل جدوجہد کے نتیجے میں شہر حیدرآباد کے اس مرکزی مقام میں نہایت جاذب نظر منزل عمارت جدید طرز تعمیر پر بنائی گئی۔

اسی عمارت کے قائم کرنے میں جن جن اجتناب کو تو فیق عطا ہوئی ہے اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ آمین۔

افتتاحی تقریب اس افتتاحی تقریب کی صدارت عزیزی صاحبزادہ صاحب نے فرمائی۔ عزیزم محمد شہزاد احمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور حکیم محمد عبدالقیوم صاحب کی نعت کے بعد حکوم سیٹھ محمد عین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد نے محترم حضرت صاحبزادہ صاحب کی اور محکم سیٹھ محمد ایاز صاحب

نے شری دیواراج اس وقت وزیر اعلیٰ میسور اور شری متقیان راجہ سیٹھ سولہ سالہ بھی فرمائی۔

اس کے بعد تقریبی سیٹھ خطبہ استقبال میں محمد ایاز صاحب صدر استقبال کیے۔ استقبال تقریر کرتے ہوئے حضرت ایاز علیہ السلام ان عمارت کے قائم کرنے کی توفیق لینے پر خدا تعالیٰ کا شکر یہ ادا کیا۔

آپ نے قیام احمدیت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ روحانیت کے لئے پیاسی یہ دنیا آج پھر ایک بار اپنی پیاس بجھانے پر ہی بے تاب ہے۔ مذہب کے بنیادی اخلاقی پہلو ہٹا ہوا آج کا مغربی مغرب زدہ انسان اپنی نفل کو نہایت تسلی بخش طور پر ڈھاتا ہے۔ ہزاروں کی حقیقتوں اور اس کے لوازم سے راہ فرار اختیار کر رہا ہے۔ کہیں وہ پہنچ گیا کہیں دہریت قبول کرے کہیں وہ سے دوری اختیار کرے کہیں وہ دوسرے نظریات میں قلابازی کر رہا ہے۔

اس روحانی بے یقینی یا عدم سکون کے ذریعہ جو فطرتی کیفیت پیدا ہو رہی ہے۔ اس کو دور کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے اپنے نامور کے ذریعہ اس اپنی سلسلہ کی بنیاد ڈالی اور اس عالمگیر سلسلہ کی شاخیں آج ساری دنیا پر محیط ہیں۔

محترم سیٹھ صاحب نے اپنے مخصوص انداز میں جماعت احمدیہ کی عظیم الشان اور کامیاب نامگیری سرگرمیوں کا جائزہ لینے کے بعد بتایا کہ احمدیہ جوہلی ہال کی یہ عمارت جتنا اسی سلسلہ کا ایک کڑی ہے۔

آخر میں آپ نے حضرت صاحبزادہ صاحب جہاں ان خصوصی اور معززہ مہترین و خواہن کا خلوص دل سے اس وقت ہاتھ فرمایا۔

رپورٹ اس کے بعد محکم سیٹھ محمد عین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد نے احمدیہ جوہلی ہال کا قیام اور اس کی غرض و نہایت اور اس کو پہلی تعمیر سے بیکاراب تک کے رات و رات کی تفصیلی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔

محترم امیر صاحب نے اپنی رپورٹ میں بتایا کہ ۱۹۶۲ء میں جوہلی ہال کے انہدام کا ذکر کرنے کے بعد فرمایا کہ چونکہ ساری عمارت ہی چمکتی اور ناقابل مرمت تھی اور اس لئے اس کی از سر نو تعمیر ناگزیر رہی۔

اس کی ذمہ داری سیٹھ محمد ایاز صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کو ان کی مسیبت اور مستعدی کی بنا پر سونپ دی گئی۔ فی الحقیقت اس میں خدائی ہاتھ دکھائی دیتا تھا۔ اس دار تبلیغ کی تعمیر و ساخت مراحل ان کے اظہار انجام پائے۔

ہاں اس وقت کے ساتھ اپنی رپورٹ
ختم فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم
سے اس عمارت کی تعمیر کے اعراض و
مقاصد کو پورا کرنے کی ہم کو توفیق عطا
فرمائے اور یہ عمارت نہ صرف حیدرآباد
بلکہ جزی ہند میں مشعل نور و ہدایت
کا کام دے۔ آمین تم آمین

آزاد خیاب شری قریب

اس میں چیف جسٹس مسٹر جی۔ بی۔ سٹیونسن نے تقریب
کرنے ہوئے اس افتتاحی تقریب
میں شمولیت کی سعادت سننے پر مسرت کا
اظہار فرمایا۔ اور شکریہ ادا کیا اس
کے بعد آپ نے بتایا کہ جماعت احمدیہ
کی بنیاد ۱۸۸۹ء میں حضرت مرزا
غلام احمد صاحب کے ہاتھوں رکھی
گئی۔ اس کی بنیاد قرآنی تعلیمات پر
رکھی گئی ہے۔ بڑے بڑے عالم فاضل
اور ماہرین علم و فن اس جماعت میں
شریک ہیں۔ اس جماعت کے کارخانے
بہت ہی نال قدر ہیں۔ سب سے پہلے
ایک سیکولر ملک ہے جس کا مطلب
ہے کہ یہاں تمام مذاہب کو آزادی دی
گئی ہے۔ ہندوستانی تہذیب و تمدن
پر اسلام کا بہت بڑا اثر ہے۔ آپ
نے کہا ان کے لیے مذہب اور
سائنس دونوں ضروری ہیں۔ آج
کے سائنسی دور میں مادی ارتقاء
بھی ضروری ہے لیکن لیکن کوئی مذہب
اور سائنس میں ٹکراؤ پیدا کرنے کی
ناکام کوشش کرتے رہتے ہیں۔ اس
کے نتیجے میں مذہب کے بارے میں
لوگوں میں غلط تصورات پیدا ہونے لگتا
ہے۔ شری اس نے فرقہ پرستی ختم
رنگ و نسل اور زبان اور ذات پات
کے جھگڑوں کو انسانیت اور قومی
یکجہتی کا دشمن قرار دیا ہے اور کہا
انسانیت کی بقا اور قومی اسیٹا کے
لیے جذبات کی شدت کو کم کرنا ہوگا۔
کسی بھی مذہب نے سیکولر ازم کے منافی
کچھ نہیں کہا۔ وہ لوگ جو مذہب کو صرف
سادہ کے طور پر استعمال کرتے ہیں
وہ مذہب یا انسانیت کی کوئی کھلتی
نہیں کرتے۔ آئیٹل چیف نے شری نے
احمدیہ جماعت کی ہندوستان خدمات
کو خواجہ تمبین پیش کیا۔
مذہب کوئی مذہب اپنے ماننے والوں سے
پہلی اور درگت۔ کہ عبادت سبب
کی بنیاد ہے۔ اسلام ہندو مت یا
کوئی اور مذہب اپنے ماننے والوں سے
کسی نہیں کہا کہ وہیں میں لڑو اور دوسرا

کو لڑا اور جو محبت کی تعلیم دی۔
نامزد سفیر ہند برائے سوامیہ کی تقریب
شرعی ان تھیال راڈ سابق مرکزی
ڈیر اور نامزد سفیر ہند برائے سوامیہ
نے تقریب کرتے ہوئے احمدیہ جو بل ہال کی
اس خوبصورت عمارت کے بارے میں

مبارکباد پیش کی۔ اور بتایا کہ یہ اپنے
آپ کو خوش قسمت سمجھتا ہوں کہ اس علی
جو سوہانے خیالات اظہار کرنے کی
توفیق مل رہی ہے۔ جہاں تک سائنس
جماعت کے بارے میں میرا مسئلہ اڑ
تا رہا ہے یہ جماعت بنانا تو اسی تعلیم کی
تعمیر ہے۔ تمام مذاہب میں اس خوش
تعلیمات پائی جاتی ہیں لیکن جب تک
ان پر عمل نہ ہو ان تمام نہیں رہ سکتے۔
آپ نے جماعت احمدیہ کو اس
بخش صلیح کنی سرگرمیوں کی تعریف
کرتے ہوئے کہا کہ میں ان سرگرمیوں سے
اتنا متاثر ہوا ہوں کہ میں یہ وعدہ کرتا
ہوں کہ تا حیات ہر ماہ آئیڈل روپے
جماعت احمدیہ کے حوالے کرتا رہوں گا۔
اس اعلان پر احباب جماعت نے جواہر
اللہ کہہ کر اور دیگر احباب غیر از بہت
نے تالییاں جبا کر خیر مقدم کیا۔ آپ نے
کہا کہ مذہب کی پیروی کے نام پر پیغمبر
معمولی انتہا پسندی نے اختلافات
کی بنا ڈالی ہے۔ وہ لوگ جو مذہب کو
فصال بنا کر استعمال کرنے کے نادان
ہیں وہ دراصل مذہب کی کوئی خدمت
نہیں کرتے ہیں۔ اور نہ ہی انسانیت کو
کسی قسم کا نائدہ بندی رہے ہیں۔ انہوں
نے کہا کہ تمام مذاہب کی اساس ایک
ہی ہے۔ طور طریقے الگ ہیں۔ متعدد
ایک ہی سے ملنا ہر الگ الگ ہیں۔ یہ
دوری یا علیحدگی فروری نوعیت کی ہیں
انہوں نے اپنی تقریر کے قرآن مجید اور
گیتا کے بعض اقتباسات سے مزین فرمایا
اس کے بعد محترم
صدر قریب حضرت صاحبزادہ
صاحب نے صدر قریب فرمایا۔ آپ
نے بتایا کہ دنیا میں انسان مختلف
اغراض و مقاصد کے پیش نظر مختلف
سکالات اور عمارتیں بناتے ہیں۔ بعض
عمارتیں ایسی بنائی جاتی ہیں جہاں پر
انسان اور انسانیت کی تباہی کے
سامان پیدا کئے جاتے ہیں اور خلیفہ
تباہی و تباہت کے سلسلے میں
جاتے ہیں۔ لیکن ان ہی اینٹ اور
گاروں سے ایسی عمارتیں بنائی جاتی
ہیں جو انسانیت کی کھلتی اور پیروی

کے سامان پیدا کئے جاتے ہیں۔ اور
تقسیم اس عالم کے منصوبے بنائے
جاتے ہیں۔
بظاہر یہ دونوں قسم کی عمارتیں ایک
ہی سی اور نگار سے سے بنائی جاتی ہیں
لیکن ان دونوں قسم کے مکانات کا فرق
آپ محسوس کر سکتے ہیں۔

ہم آج ایک ایسی عمارت کے افتتاح
کے لئے جی ہوئے ہیں کہ جہاں پر سائنس
کائنات کے خالق و مالک خدا جن کی
خلوق امیر بھی ہے عزیز بھی ہے شریقی
بھو متری بھی ہے اور مختلف طبقات
زندگی سے تعلق رکھنے والی ہے۔ اس کا
نام سائنس و محبت ہے۔ اس کا خالق و مالک
خالق و مالک ساری عینی حقیقت ہے کہ میں
کی مخلوق کے ساتھ بھی محبت و انور پیدا کی جاتی
ایک انسان سائنس کا عابد نہ ہو
نہ ہو اگر اس کے اندر شفقت علی خلق
کا جذبہ نہ ہو اس کی کوئی عبادت اور
زیادہ واقعتی کام نہیں آئے گا۔
خدا کی مخلوق کے دلوں کو ہم نے محبت و
پیار سے جیت لیا۔ دنیا تباہی
گوارا نہ بن جائے گی۔
محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا
امیر کی امتیاز کرنا ہے کہ اسے تقسیم
دولت کا ہونا نظام اسلام ہی تمام ہونا
ہے اس کی وضاحت فرمائی۔
گویا کہ خیر میں سادہ کا نعرہ آج سے
۱۴۰۰ سال قبل حضرت رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم نے نہ صرف لکھا بلکہ عملی طور پر
ہر مسلمان کو اس کا پابند کر دیا۔
آپ نے بتایا کہ میرا ارادہ محبت کے
ذریعہ سے دلوں کو جیتنے کے نتیجے میں
روحانی انقلاب پیدا ہو سکتا ہے
آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی آمد کے مقاصد و نہایت تفصیل سے
بیان کرنے کے بعد احمدیہ جو بل ہال کی
انٹرنیٹ کا ذکر فرمایا۔
حضرت میاں صاحب نے دوران
تقریر مذہبی رواداری اور یکجہتی کی
ضرورت اور اس کے لئے جماعت احمدیہ
کی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا
کہ ہر ایک مذہب کو مذہب سے نہ اہدیکہ
گوارا اور اس کی مارکیٹ ہے اس لئے
یہاں سب سے زیادہ مذہبی رواداری کی
ضرورت ہے جب تک ایک مسلمان
ہم سے اپنے غیر مذہب کو تباہی
کی کتاب نہیں پڑھے گا اور اسی طرح غیر
مذہب والے اسلام کی تعلیمات کو جان
ول سے مٹا لو نہیں کریں گے ہم امید ہے
کہ قریب نہیں آئے۔ ہر مذہب کی پیروی

جاننے سے کہ کوئی مذہب معتدب اور
نفرت اور دشمنی کی تعلیم نہیں دیتا۔ بلکہ محبت
پسندانہ مذہب ہی تعلیم بخور ہے۔ ضرورت
اس بات کی ہے کہ ہم سب عمل طور پر پیار
دوستی سے لگے۔ ایسی فضا قائم کریں جس سے ہر
شخص امن کا گوارا بن جائے۔
آپ نے محترم نے موجودہ زمانہ کے
منازلت کی حالات کا ذکر کرنے کے بعد
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک
انتقاد پڑھا کہ سنا جس میں دنیا میں رونا
ہونے والے خطرناک حالات کے بارے
میں تبیہ فرماتے ہوئے ان حالات سے
بچنے کے ذرائع بھی بیان فرمائے تھے۔
آخر میں مسٹر سید محمد ایسا صاحب
نے صاحب صدر۔ مہمان خصوصی اور
مہر زین دسائیں اور عوامین کا شکریہ
ادا فرمایا۔
اس کے بعد محترم حضرت صاحبزادہ صاحب
نے ایک پرسوز اور لہجی اجتماعی دعا فرمائی۔
اسی طرح یہ روحانی اجتماع نہایت خیر و خوبی
کے ساتھ اختتام پزیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ انک
مدد فرمائے۔ فضل و کرم سے اس جلسہ
میں کثیر تعداد میں مختلف مذاہب راجل سے
اور مختلف شعبہ زندگی سے تعلق رکھنے والے
حضرات کثیر تعداد میں شریک ہوئے تھے
سیسہ وغرض ہال میں سہمی ہوئی سینکڑوں
کرسیاں پُر ہو کر سینکڑوں افراد کھڑے
کھڑے تمام کاروائیاں سماعت کرتے رہے
ہال کے بالاخانہ میں آزاد پرتمزلی پرسترت
کے لئے بھی بال بنایا گیا۔ یہ وہ کا عمدہ انتظام
تھا۔ اس سے ناانہ اندازے ہونے سے کھڑا
کی تعداد میں مستورات نے شرکت فرمائی۔
اسی اختتامی تقریب کے بارے
تشریح میں محقق اور دو اراکرمیز
اخبارات میں وسیع پیمانے پر بار بار اعلیٰ
شائع ہوتے رہے۔ آل انڈیا ریڈیو نے بھی
اس تقریب کے بارے میں اعلان نشر فرمایا۔
نیز ہزاروں کی تعداد میں دعوت نامے فائن
فائن موزین و عمائدین مشہور کو روانہ کر دیئے
گئے تھے۔
اخبارات یہ ذات قابل ذکر ہے کہ جہاں
کے تمام اخبارات نے اس کے بارے
ساتھ پورا پورا تعاون کیا۔ اردو طالب
سیاست۔ رہنمائے اکن۔ ذبح وغیرہ
اردو اخبارات اور انڈین ایکسپریس ہند
وکن کرائیک۔ ہیرا لڈر وغیرہ انگریزی اخبارات
اور دیگر چھوٹے اخباروں نے اس تقریب کی
رپورٹ بہت اہمیت کے ساتھ اور وضاحت
سے شائع کی۔
رہائی صوبہ ہند میں

مران کیم اور دوسرا اسلامی لٹریچر کا تحفہ

خدمت جناب امیر احمد رضا سیف مند برائے سعودی عرب

موصوف محترم نظام سرکار قادیان ہند اور عالمی ادارہ یو۔ ایس۔ اے کے سب سے عزیز
 برائے ناز رہے ہیں اب خدمت بندگی صاحب سے سید مقرر ہو کر ۱۲ جون کو سعودی عرب میں تشریف لے
 چکے ہیں مولوی محمد عبداللہ صاحب بی ایس سی نائب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد۔ ٹیلیفون
 پر رابطہ قائم کر کے جماعت احمدیہ کے وفد سے ملاقات کے لئے وقت متعین فرمایا تھا جس کے مطابق
 ۹ جون ہمارا وفد موصوف کی کوئی رہنمائی نہ مل سکی۔ وہ نہیں جانتے تھے کہ حضرت سیف محمد حسین الدین
 صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد ۱۲ محترم مولوی محمد عبداللہ صاحب نائب امیر ۱۲ محترم
 نظام حیدر خان صاحب سیکرٹری امور عامہ اور خاں رشاد مل گئے۔ ممبران وفد کے ساتھ موصوف
 احرام سے پیش آئے۔ اور شکریہ سے ساتھ امیر لٹریچر ہند فرمایا۔ قرآن کیم کو سب سے پہلے
 پڑھنے فرمایا کہ اس سے پڑھ کر کوئی اور چیز نہیں ہو سکتی۔ اسی طرح حضرت سیف محمد حسین الدین
 صاحب نے تصنیف اسلامی اصول کی کتاب پڑھی۔ انگریزی ترجمہ ندم نو احمدیہ مودمنٹ امن کا
 پیغام تبریح وغیرہ پڑھا۔ انگریزی اور پنجاب اور لٹریچر پبلسنگ لاہور کے ساتھ تہنوں فرمایا
 ترجمہ القرآن اور جماعت احمدیہ کے بعض بزرگان کے متعلق گفتگو فرمائی۔ اراکین وفد کی
 جانب سے موصوف کی کئی پوچھ بچھ کی گئی۔ بزرگان سلسلہ و احباب کرام سے درخوارت و دفاعی
 کہ اللہ تعالیٰ موصوف کو اور موصوف کے تلمیذوں کو اس پر نعمت اور پاکیزہ لٹریچر سے اس
 رنگ میں ناندہ امانت کی ترقی عطا فرمائے۔ آمین۔

خاک ارعبداللہ فضل سیف سلسلہ حیدرآباد

گوگل لطف

مکرم الحاج محمد احمد امام صاحب مرحوم ساکن بنگلور کی تجویز کردہ تحریک گوگل لطف
 خدا کے فضل سے ترقی کرتی جا رہی ہے۔

مرحوم نے ابتدا میں بچوں میں ایثار و قربانی کی روح کو ترقی دینے کے لئے
 میں بچوں کے لئے چند ڈبے خرید دیئے اور بچوں کو تاکید کر دیا کہ تمہیں جو خرچ کے لئے آئے
 دو آنہ روزانہ دیتے جاتے ہیں ان میں سے کچھ سے وقفہ بندی کیلئے ان ڈبوں میں ڈالنا کہ
 پشایا بچہ مرحوم کے بچوں نے اس پر عمل کیا اب اس نیک نمونہ کی تقلید میں متعدد مشائخ اہل
 بدر میں شائع ہو چکا ہے۔ چنانچہ اس وفد کو کم سبب بدر الدین احمد صاحب ان سب کو وقف
 جدید کے سامنے جب چرکاؤں رضی اللہ عنہم (پہلے لڑکے) ان عطا اللہ مہارن اور
 تہمتا اللہ سعید احمد صاحبان سپران مکرم نظام احمد صاحب کیا و نذر نے چند ایک
 ڈبے پیش کیا۔ جس سے دل روپے برآمد ہوئے۔ محمد امین اللہ من الجزائر

عزیز عطار اللہ مبارک احمد نے بیڑک
 کا آسمان دیا ہوا ہے اور آئندہ تعلیم
 ڈاکٹر اور حاصل کرنے کا ہے۔ عزیز مرحوم
 کا نمايان اور تکمیل تعلیم کی توفیق پانے
 کے لئے دعا کا درخواست ہے۔
 انچارج وقف بدید انجن احمد بقادیاں

۲ تھا۔ راول کے پہلو میں "اسے خدا سے
 مجسم و کریم تو جانے والے کو اس تعریف
 کے ساتھ اپنے رسول کے پہلو میں بنگلور
 اسے جانے والے احمدیت اور اسلام
 میں تیرہ عشرت و شکر سات آٹھ برس
 ہی ہوئی ہے لیکن قوم احمدیہ تھے صدیوں
 زماں ہی نہیں کرے گی۔ مسیح محمدی کا قوت
 قدسی نے تھے برزخ کی شمشیر تھی۔ وہ اس
 جسمانی موت کے ساتھ ختم نہیں
 ہو سکتی جس طرح مسیح محمدی کا نام
 زندہ جاوید ہے اسی طرح تو ہی
 زندہ جاوید ہے کہ تو اسی نور سے
 مستنیر ہے۔ مجھے برعکس اکی ہزاروں
 رحمتیں برکتیں اور سلام
 ہوں

درخواست دعا | حکم چوہدری فیض احمد
 صاحب لکھنؤ صاحبہ جو عمرہ کی ماہ سے جا رہی
 ہیں ۱۲ بجے دی جے ہسپتال امرتسر میں زیر
 علاج ہیں۔ مرض کی تشخیص کے بعد اب علاج ہو رہا
 ہے۔ مرضیہ کی عام حالت دل، بغض، مدد و
 نار ہے۔ خوراک ہی جاری ہے لیکن
 زیادہ سے زیادہ ہی رگڑ ڈاکٹر اس بیماری
 میں اس حالت کو قابل فدا نہیں سمجھتے، احباب جماعت
 کی خدمت میں درخواست کردہ دعا فرمائی کہ اللہ

سے متاثر آیا ہے کہ ڈاکٹر کیوسی سے
 دنات پا کر ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
 فلم میرے ہاتھ سے گر پڑا۔ میرا داغ کچھ
 سوچنے سے قابل نہ رہا۔ جیسے ماؤف ہو گیا
 ہو۔ یا اللہ یہ جھوٹ ہو۔ لیکن یہ تو نوشتہ
 تقدیر تھا جو پورا ہو چکا۔ میری آنکھیں
 بند تھیں۔ میں خیالات کا ڈیلا میں کھو گیا
 ماضی کے واقعات فلم میں کر میری آنکھوں
 کے سامنے گھومنے لگے ان کی شخصیت تو
 ایک تاریخ ہے جس کا ہر باب تابناک
 ہے۔ وہ بجائے خود ایک نکتہ تان تھے
 جس کا ہر گل دوسرے سے سوا ہو۔ یورپ
 کے کفر والحاد کے بحرِ ذخار سے نکلا ہوا
 روحانیت کا ایک موقی تھا۔ یا اللہ اس
 اس ڈر بے بہا کی چمک ابھی مجھ دیر تو
 اور دلوں کو منور کر تی۔ لیکن ساکنانِ عرش
 پر ہی تو اس کی پاک روح کے منتظر ہوں
 گئے۔ ابھی زندگی کا چھوٹا سا بھاری ہی کچھ
 تھیں کہ بلا دا آ گیا۔ سینکڑوں فرشتوں
 کے جلوں میں پات اور سعید روح خوش و
 خرم آسمان کی طرف گئی ہو گی۔

اسے اپنے خدا کے حضور جانے وال
 روح! اسے وہ خوش قسمت سفید پتے
 جس کو حضرت مسیح پاک علیہ السلام نے اپنے
 پات لطف میں پکڑا،
 اسے تو جس کا تلب نہا فی اسلام
 اور احمدیت کے نور سے پوری طرح مستنیر
 ہوا۔ اسے تو جس نے عہدِ نبوت کو آخر دم
 تک کمال استقامت سے نبھایا۔ تیرا یہ
 قدم پہلے سے آگے ہی آئے اگلا تو بہتوں
 سے پیچھے آیا لیکن خدا کے خاص انیس فضل
 سے بہتوں سے آگے نکل گیا۔ کچھ سے ثابت
 ہے کہ روحانیت کی بلندیاں کس عمارت یا قوم
 کا ورثہ ہیں۔ بلکہ ہر عمارت ہر قوم اور ملک
 کے لوگ ان سے سیکھ سکتے ہیں۔
 تیرا عشق قرآن ایک مثال رہے گا تیری
 محبت رسول ایک یادگار رہے گی تو احمدیت
 کا ایک فدائی اور رفیق کا مبعوث و فرمانبردار
 تھا۔ تیرے اخلاق حسنہ اور تیری مننات
 حمیدہ سے صحابہ کی یاد تازہ ہوتی۔
 اسے جانے والے تھے تجھ پر سلام
 ہزاروں سلام۔ اسے جانے والے تھے
 تیرا تہجد قرآن سا کہ ہو تجھے زیارت
 رہے و تارایان مبارک ہو۔ مجھے شرف عمرہ
 ریح مبارک ہو۔ تجھے زیارت حرمین شریفین
 مبارک ہو۔ تجھے تیرے وہ رشحاتِ نغم
 سار ہوں جو احمدیت کی تاریخ میں ایک
 سنہری باب بن کر چلیں گے۔ مجھے تیری وہ
 تصانیف مبارک ہوں جن میں سے بعض ہزار
 زیرِ اشاعت ہیں۔ ہاں تجھے تیری وہ
 تصانیف مبارک ہوں جو نام تو نے رکھا

سے ہوا جو منافق ہوا۔ سب سے آخر
 منافق کرنے والے ڈاکٹر کیوسی تھے۔
 بہرنگ میرے ساتھ بنگلور سے ان
 کی آنکھیں ڈبڈبائیں اور سینہ کھول رہا
 تھا۔ یہاں سے سب لوگ جب واپس
 گئے تو سب سے آخر جانے والے ڈاکٹر
 کیوسی تھے۔ ہر چند ہم کے بعد بھی مرنے
 حسرت بھری نگاہوں سے ہماری طرف دیکھ
 لیتے اور پھر چل پڑتے۔ ہتھوڑی ہی دیر
 میں ہم اچیر دوسرے سے اوچھل ہو گئے
 اسے کاش میں جانتا ہوتا کہ یہ محبت و
 وقت کا پیکر۔ یہ عشق و وفا کا پیکر۔ یہ
 اخلاقِ حسنہ کا مظہر۔ یہ احمدیت کا بطل
 جیل میری آنکھوں سے ہمیشہ کے لئے اوجھل
 ہو رہا ہے !!!
 میرے پاکستان واپس آنے کے بعد
 یہ سب اختِ خط و کتابت کی صورت میں
 جاری رہا۔ ان کی طرف سے ہفتہ میں کم از
 کم ایک خط کا آنا تو معمول تھا۔ لہذا وہاں
 دو دو تین تین بھی آجاتے۔ اپنے خطوط
 میں عسلادہ دیگر امور کے اپنی صحت
 متعلق بھی تفصیلاً سے لکھتے۔ مٹی کا پورا
 مہینہ میں محترم وکیل التبشیر صاحب کے
 براہ بیرون ملک کے دورہ پر رہا۔
 اس دوران میں ان سے کوئی خط موصول
 نہ ہو سکا۔ میری خبر سے گاہے گاہے
 کارڈ ارسال آئے اطمینان کے ساتھ
 رہا۔ واپس آنے پر ان کی طرف سے
 تازہ ایک خط میری پیشوائی کے لئے موصول
 تھا۔ اس طرح محترم صاحبہ مرزا
 مبارک احمد صاحب کے نام ایک خط بھی
 درج تھا کہ یہ اسے پڑھا دیا جائے
 ان خطوط میں اپنی کئی جملی محبت اور
 مہم میں وردوں کا ذکر تھا۔ چند
 روز بعد ہی حنفیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ
 اللہ تبارک و تعالیٰ کی خدمت میں بذریعہ تارا اطلاع
 ملی کہ ڈاکٹر صاحب کی صحت اچانک
 زیادہ خراب ہو گئی ہے اور ہسپتال
 میں داخل ہو گئے ہیں۔ اس خبر سے دل
 کو دھچکا لگا۔ اللہ تعالیٰ کے حضور
 دعا میں اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ
 گواہتے حضور میں بیٹھا تھا۔ ڈاکٹر صاحب
 کا چھپا دل میں آیا اور سوچا کہ کیا
 میں جانے کے بعد اب تک اتنا قہر ہو چکا
 ہے کہ اگر خط لکھوں تو نرسز ان تک پہنچا
 دیا جائے گا۔ اس خیال سے اب درگاہ
 لیا اور خط لکھنے بیٹھا گیا۔
 سلسلہ دعا کے بعد دو سطر ہی لکھ پایا
 تھا کہ نیسیڈن کی گھنٹی بجی۔ میں نے ریسپونڈ
 اٹھایا تو دو کالٹ تبشیر سے ہم غارت
 ہو گیا۔

کتاب جماعت کی اہمیت

انور محمد ذکریا خاں صاحب شاہ مرتی سلسلہ عالیہ احمدیہ

اللہ تعالیٰ نے انسان کو اس کارگاہ آب و گل میں ایک عظیم مقصد کے لئے بھیجا ہے۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا۔

وَمَا خَلَقْتُ الْإِنْسَانَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِي

(الذاریات ۶)

پس انسان کا اور مقصد کچھ نہیں اور اس کی غذا عبادت ہونی چاہیے۔ اور حقیقی عبادت کے لئے ضروری ہے کہ انسان گناہوں اور بدیوں سے بچت پاجائے۔ اور اپنے دل کو پاک کرے اور اس پاکیزگی کو حاصل کرے کہ سب سے زیادہ طریقہ یہ ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کو یاد کرے اور اپنے حق تعالیٰ کے حضور اپنے جہالت و کمبودوں کا اظہار کرے۔ اور اس کے احسانوں کا اپنے اقوال و اعمال سے اقرار کرے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ایک بار حضرت عائشہ نے دریافت فرمایا کہ جب خدا تعالیٰ نے آپ کے اگلے پچھلے گناہ معاف فرمادیتے ہیں تو پھر آپ اس قدر عبادت اور خشوع و خضوع کیوں کرتے ہیں؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جواب فرمایا کہ کیا میں خدا تعالیٰ کا شکریہ گزار بندہ نہ بنوں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”سب سے افضل عبادت یہ ہے کہ انسان التزام کے ساتھ پانچ نمازیں ان کے اول وقت پر ادا کرے اور فرض دستوں کی ادائیگی پر ملاومت رکھتا ہو اور حضور قلب ذوق و شوق اور عبادت کی برکات کے حصول میں پوری طرح کوشاں رہے۔ کیونکہ نماز ایک ایسی ساری ہے جو بندہ کو پورے نام تک پہنچاتی ہے (مفہوم ص ۱۰۰)۔“

نماز اسلام کا دوسرا بڑا رکن ہے جو شخص نماز نہیں پڑھتا وہ گویا اسلام کی عمارت کو شہدم کرانے کے

در پہلے ہے۔ حضرت عمر فرمایا کرتے تھے کہ سب سے اہم کام میرے نزدیک نماز ہے جس نے اسے ضائع کیا اس نے سب کچھ ضائع کر دیا۔ یعنی ایسی حالت میں اس کا کوئی کام نام بھی قابلِ ستائش نہیں سمجھا جائے گا۔ اور نماز ہی وہ رکن ہے جس سے سب سے پہلے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

إِنَّ أَدْلَى مَا يُحَاسِبُ بِهِ الْعَبْدُ رَبَّهُ صَلَاتُهُ

(نسائی)

سب سے پہلے بندہ سے جس چیز کا حساب لیا جائے گا وہ اس کی نماز ہے۔ اور نماز ہی ہے جو انسان کی اندرونی غلطیوں کو پانی کی طرح دھو کر صاف کرتی ہے۔ اور جس سے اس کی رُوح پگھل کر آس-تمائہ الوہیت پر پہنچتی ہے۔

نماز ہی ہے جو سینات کو بھسم کر جاتی ہے۔ اور ایسی جگہ ایک نور اور چمک چھوڑ دیتی ہے۔ نماز ہی ہے جو ساک کو اس کے خطرات اور مشکلات کے وقت ایک منور شمع کا کام دیتی ہے۔ اور قسم کے خس و خاشاک پر غمزدگی اور خاروں سے جو اس کی راہ میں ہوتے ہیں آگاہ کر کے بچاتی ہے۔

قرآن کریم میں جہاں بھی نماز پڑھنے کا حکم ہے وہاں ”اقم الصلوٰۃ“ یا ”اقم الصلوٰۃ“ کے الفاظ آئے ہیں۔ کبھی صرف صلوٰۃ کے الفاظ استعمال نہیں ہوئے۔ اور اقامت کے کبھی معنی نہیں۔ اور سب کے سب ایک حکم میں ملحوظ ہیں۔ اقامت کے ایک معنی کسی چیز پر قائم رہنے کے ہیں۔ پس اس کے مطابق اقم الصلوٰۃ کے معنی یہ ہوتے کہ بلا تاخیر اور باقاعدگی سے نماز ادا کرو۔ اور نماز قبول ہی اس وقت ہوگی۔ جبکہ بلوغت سے لے کر وفات تک اس فرض میں تاخیر نہ کیا جائے۔ اقامت کے ایک معنی اعتدال اور درستی کے ہیں۔ اس لئے ان معنوں کی رو سے اقم الصلوٰۃ کے معنی ہوتے، نماز کو اس کی ظاہری شکل و رنگ کے مطابق ادا کرنا اور اقامت

کے معنی کھڑا کرنے کے ہیں۔ اس کے مطابق اقم الصلوٰۃ کے معنی یہ ہیں کہ نماز کو کھڑا رکھنے کی کوشش کرتے رہو۔ اسے گرنے نہ دو۔ سستی اور غفلت اقامت کے ایک معنی نماز باجماعت ادا کرنے کے ہیں۔ نماز سے پہلے جو اذان اور اقامت پڑھی جاتی ہے۔ اس میں انہی معنوں کی طرف اشارہ ہے۔

غرض قرآن کریم نے جہاں بھی نماز کا حکم دیا ہے۔ نماز باجماعت کا حکم دیا ہے۔ ان کریم کی آیات کو دیکھو جب بھی نماز کا بیان ہوا۔ نماز باجماعت کے الفاظ میں ہوا۔ پس قرآن کریم کے نزدیک نماز تھی ادا ہوتی ہے۔ کہ باجماعت ادا کی جائے۔ اس کے لئے کوئی بیماری ہو یا کوئی اور عذر ہو۔

احادیث میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک نابینا صحابی نے عرض کی کہ یا رسول اللہ میں نابینا ہوں، اور مسجد آئے جانے میں کافی تکلیف ہوتی ہے۔ اگر آپ اجازت دیں تو میں گھر پر نماز ادا کر لیا کروں۔ حضرت نے فرمایا کیا تمہارے گھر اذان کی آواز آتی ہے اس پر صحابی نے عرض کی ہاں یا رسول اللہ تو آپ نے فرمایا پھر مسجد میں ہی نماز ادا کیا کرو۔

پھر ایک روایت ہے کہ حضرت نے فرمایا۔

إِنَّ بَيْنَ الرَّجُلِ وَبَيْنَ الشَّرِّكَ وَالصَّلَاةِ

کہ انسان کے ایمان اور شکر و کفر کے درمیان فرق کرنے والی چیز نماز کا چھوڑنا ہے۔ اب اگر کوئی عدا نماز ترک کرتا ہے۔ تو وہ مسلمان کہلانے کا مستحق نہیں۔ اسی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا۔

”جو لوگ نماز باجماعت ادا نہیں کرتے۔ وہ اپنے آپ کو دوزخ کا ایندھن بنانے کی کوشش کرتے ہیں۔“

(تفسیر کبیر جلد اول از حضرت المصلح الموعود)

پھر فرمایا۔

”جو شخص نماز باجماعت کی ادائیگی میں کوتاہی کرتا ہے۔ وہ ایک بڑے جرم کا مرتکب ہوتا ہے“ (تفسیر کبیر جلد اول)

ہے۔ آپ نے فرمایا۔

”جو شخص پنجوقتہ نماز کو اتنا نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔“ (کشتی نوح)

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے پنجوقتہ نمازوں کی برکات کو ایک تمثیل سے بیان کیا۔ ان فرمایا کہ تم سمجھتے ہو کہ اگر کسی کے دروازے کے پاس سے نہ گذر رہی ہو۔ اور وہ دروازے میں پانچ مرتبہ اس میں نہائے۔ تو اس کے جسم پر کوئی میل نہ لگتا ہے۔ صحابہ نے عرض کی یا رسول اللہ کوئی میل نہیں لگے گی۔ آپ نے فرمایا ہاں مثال پانچ نمازوں کی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے ذریعہ گناہوں کو دیتا کرتا ہے۔ اور کز دریاں دور کر دیتا ہے۔“

پھر نماز باجماعت کی اہمیت کے بارے میں حضرت نے فرمایا جس شخص نے اپنے گھر سے دھو کیا۔ اور مسجد کی طرف گیا۔ تاکہ وہاں نماز ادا کرے تو مسجد کی طرف جاتے ہوئے۔ جتنے قدم اس سے اٹھائے۔ ان میں سے اس کے ایک قدم سے ایک گناہ معاف ہوگا۔ تو دوسرے قدم سے اس کا ایک درجہ بلند ہوگا۔

موجودہ دنیا دنیاوی ہوا ہے۔ اور اس سے بھرا پڑا ہے۔ لوگ دنیا کی طرف دوڑتے چلے جاتے ہیں۔ اور اپنے کاروبار اور دنیاوی تعلقات کی بنا پر نماز باجماعت کو ترک کر دیتے ہیں۔ لیکن چاہیے کہ ہر احمدی ان مردوں میں شامل ہو جن کا ذکر خدا نے عزوجل نے اس آیت کریمہ میں فرمایا ہے۔

رَجَالٌ لَا تُلْهِهُمُ تِجَارَةٌ

وَلَا بَيْعٌ عَنْ ذِكْرِ اللَّهِ

وَأَقَامُوا الصَّلَاةَ رَأَيْتُمْ

الزُّكُوَّةَ (النور ۴)

حقیقت یہ ہے کہ نماز خدا کا حق ہے۔ اسے خوب ادا کرنا چاہیے۔ نماز ان لوگوں کو گناہ اور بدکاری سے ہٹا دیتی ہے اور نماز تمام نعمتوں کی جان ہے۔ اور تعالیٰ کے فیض اسی کے ذریعہ آتے ہیں۔ اس لئے نماز ترک نہیں کرنی چاہیے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

اصل میں قاعدہ ہے کہ انسان نے کسی خاص منزل پر پہنچنا ہے۔ تو اس کے واسطے نماز کی ضرورت ہوتی ہے۔

احمدیہ جو بی ہال کا شاندار افتتاح

بقیہ صفحہ ۱۱

باجاماعت ترکہ نہیں کریں چاہیے ہوتے اس کے کہ اشہر مجبوری ہے۔

حضرت العظیم الموروثی فرماتے ہیں:-

پس جو کہ فی غصہ بیماری شہر سے باہر ہوئے یا کسی اور شہر مسلمان کے موروثی ہونے کے عذر سے باہر باجماعت کو ترک کرنا چاہے خواہ وہ گھر پر ہو، اس کی نماز پڑھنی چاہیے۔

حضرت امجد الموروثی

منزل ہوگی اتنا ہی زیادہ تیزی کوشش اور محنت اور دیرگ سے چلا ہوگا۔ سو خدا تعالیٰ تک پہنچنا ہی تو ایک منزل ہے اور اس کا بعد اور دوری بھی ہے۔ پس جو شخص خدا تعالیٰ سے ملنا چاہتا ہے۔ اور اس کے دربار میں پہنچنے کی خواہش رکھتا ہے اس کے واسطے نماز ایک گھڑی سے جس پر سوار ہو کر وہ جلد تر پہنچ سکتا ہے۔ جس نے نماز ترک کر دی وہ کیا پہنچے گا۔

پھر فرمایا:-

”بڑا آدمی اگر خود نماز باجماعت نہیں پڑھتا تو وہ منافق ہے مگر وہ لوگ جو اپنے بچوں کو نماز باجماعت ادا کرنے کی عادت نہیں ڈالتے وہ ان کے فونی اور قاتل ہیں۔ اگر مال باپ بچوں کو نماز باجماعت ادا کرنے کی عادت ڈالیں، تو بھی ان پر ایسا وقت نہیں آسکتا کہ کہا جاسکے کہ ان کی اصلاح ناممکن ہے۔ اور قابلِ علاج نہیں۔“ (تفسیر کبیر جلد اول)

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس بات کی توفیق عطا فرمائے، کہ ہم نماز باجماعت التزام و دوام سے ادا کریں۔ اور ہماری ادلا د بھی اس پر کار بند ہو۔

وَهَذَا هُوَ الْفَوْزُ الْعَظِيمُ۔

(ملفوظات جلد ۱۰)

ہمارے پیارے نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی ان لوگوں سے تارائی کا اظہار کیا ہے۔ جو نماز باجماعت ادا کرنے مسجد میں نہیں آتے۔ ایک حدیث میں آتا ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ”میرا دل چاہتا ہے کہ اذان گواہوں اور پھر نماز گھڑی کرنے کا حکم دولا اور خود جا کر ان لوگوں کے گول کو آگ لگا دوں جو نماز کیلئے مسجد میں نہیں آتے۔ لیکن جو تک گھر میں ہیں اور نیچے بھی ہوتے ہیں۔ اس لئے میں نے ایسا نہ کیا۔“

پس ہمارے لئے بڑے خوف کا مقام ہے کہ ہم نماز باجماعت ادا کریں اور ہمیں کسی صورت میں بھی نماز

واو کی پونچھ کے لئے تبلیغی تربیتی وفد کی روانگی

جماعتہائے احمدیہ پونچھ وفد سے پورا پورا تعاون کریں۔

جمہ جماعتہائے احمدیہ پونچھ کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اس سال انکا کشمیر کی بجائے واو کی پونچھ میں جماعتہائے احمدیہ کی تعلیم و تربیت اور تبلیغ و اصلاح کے لئے، مندرجہ ذیل مبلغین کے اراکین پر مشتمل وفد واو کی پونچھ میں بھجوا جا رہا ہے۔

- (۱) مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان
- (۲) محمد انعام صاحب غازی
- (۳) شبیر احمد صاحب ناصر
- (۴) مظفر احمد صاحب فضل مبلغ سلسلہ عالمی احمدیہ
- (۵) شکیل احمد صاحب طاہر

جملہ جماعتوں کو ہدایت کی جاتی ہے کہ وہ مبلغین سے پورا پورا تعاون کریں۔ اور ان کی آمد سے کا حقہ خاندہ اٹھائیں۔ انشاء اللہ پونچھ میں کانفرنس ہوگی اور بعض مقامات پر جلسے بھی ہوں گے۔

احباب و ناظرین! کہ اللہ تعالیٰ اس وفد کو سرکامیہ کامیاب کرے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

رہی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس عمارت کو جزوی ہند میں احمدیت کی ترقی، تبلیغ اسلام اور ان حق و صداقت کا ایک دائمی مرکز بنادے آمین۔

اسی طرح آل انڈیا ریڈیو کے نمائندگان نے بھی اس تقریب میں شرکت کی اور تمام کاروائیاں نصاب کر کے مکمل کئے اور مورخہ ۳ جولائی ۱۹۷۲ء رات کے پندرہ بجے اس تقریب کے بعض اہم حصے اور تقریریں ریڈیو میں نشر ہوئے۔

بیزا خبیاردوں میں اس تقریب کی تقریر بھی شائع ہوئی۔ اس موقع پر مکرم عارف الدین صاحب سلیم نائب ایڈیٹر ملاحظہ فرمائیں کہ خاص طور پر شکریہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے خاصی دلچسپی لے کر تقریب کی اکثر کاروائیوں کو عمدہ طریق پر چلانے میں تعاون فرمایا۔ جزا ام اللہ الحسن الخیراء

مورخہ ۲ جولائی کے اخبار ملاحظہ فرمائیں ایک نہایت ہی خوش کن خبر اور قومی بھرتی کو دعوت دینے والا اعلان ایک آریہ سماج لیڈر کی طرف سے شائع ہوا ہے۔ جو درج ذیل ہے۔

”احمدیہ مشن حیدرآباد۔“

”شہر، سٹیپال راڈ کے میدان کا خیر مقدم“

”حیدرآباد میں جولائی ۱۹۷۲ء سے سہ ماہی شری کے دشمنانہ راڈ منتری نگر آریہ سماج حیدرآباد نے شری جے جے سٹیپ پال راڈ نامزد سفیر برائے سوماہیہ کے اعلان کا خیر مقدم کیا ہے۔ شری سٹیپ پال راڈ نے کل شام افضل گنج میں احمدیہ جو بی ہال کی نئی عمارت کی اختتامی رسم کے موقع پر اپنی جانب سے تلاقی کاموں کے لئے تاحیات ۵۱ روپے ماہانہ چندہ دینے کا اعلان کیا۔ شری دشمنانہ راڈ نے کہا۔ اس اعلان سے انکی مذہبی رواداری اور نبی نفا انسان خدمت کے جذبے کا اظہار ہوتا ہے۔ انہوں نے مزید کہا کہ یہ اقدام حیدرآباد میں موجودہ تنگ نظر فرقہ پرست اداروں کے لئے ایک اظہار ہے۔“

(ملاحظہ فرمائیں حیدرآباد ۱۹۷۲ء-۲۰۷)

یہ بات یہاں قابل ذکر ہے کہ الاکین مجلس علمہ جماعت احمدیہ حیدرآباد نے افتتاحی تقریب کی کاروائیوں کو سرانجام دینے کے ذائقہ بھی محترم سید محمد ایوب صاحب کے سپرد کئے تھے۔ آپ نے اپنی صدارت میں ایدہ استقبالیہ کمیٹی کی تشکیل فرمائی۔ اور آپکی کوششوں اور اخراج رسوخ سے وزیر اعلیٰ میونسپلٹی اور سفیر برائے سوماہیہ اور حیدرآباد کے دیگر عزیزین اور علما میں سے رابطہ پیدا ہو سکا۔ ان کو محترم سید محمد عین الدین صاحب محترم مولانا

عبدالحق صاحب نقل مقامی مبلغ محرم محمد عید اللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی نائب امیر محرم احمد حسین صاحب مقامی محرم سید احمد غوری صاحب سیکرٹری مال محرم سید بشیر الدین صاحب اور محرم بشیر الدین صاحب کا پورا پورا تعاون حاصل تھا۔ اسی طرح دیگر تمام اور کی سرانجام دہی کے لئے۔ مختلف شعبہ جات کا ہمت گئے جن کے تحت یہ تمام امور نہایت خیر و خوبی سے اور نہایت ہی احسن رنگ میں سرانجام ہوئے۔

مہمانان کرام کا قیام دلچسپ و دلگھڑ سہولت کے لئے۔ محرم احمد حسین صاحب کی خاص نگرانی ہوئی رہی اور یہ مرحلہ بھی نہایت تسلی بخش طور پر تکمیل کو پہنچ کر محرم یوسف حسین صاحب قائد مجلس قدام الاملیہ کے ماتحت تمام خدام نے اطاعت فرمانبرداری اور تعاون اور نظم و ضبط کا عمدہ مظاہر فرمایا۔ جزا ام اللہ الحسن الخیراء۔

مہمانان کرام

اس تقریب کے بارے میں ہندوستان کے طول و عرض میں واقع تمام جماعتوں کو خصوصاً جماعت ہائے احمدیہ جزوی ہندو خطوط اور تاروں کے ذریعہ اس تقریب کی اطلاع دی گئی تھی۔ جس کے نتیجہ میں مندرجہ ذیل جماعتوں سے احباب تشریف لائے۔

پلا گیار، بمبئی، مدراس، نیپال اور دیورگ، فہر آباد، کرنول، چنداپور، ادنیال، عثمان آباد، تانڈی پور، عادل آباد، کوڑائی (مالابار) کیرنگ (اڑیسہ) چنتہ کٹھ نیز مرکز میونسپلٹی سے چار مستغضرام اس دور دراز مسافت کو طے کرتے ہوئے بڈریو موٹر کار تشریف لائے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کے اظہار اور جذبہ خدمت دین میں برکت دے۔

محترم صدر صاحب استقبالیہ کمیٹی کی دعوت پر نظارت دلاؤ و تبلیغ کی ہدایت سے اس تقریب میں شمولیت کے لئے محترم مولانا شریف احمد صاحب ایس۔ بی۔ بی۔ مبلغ انچارج بہار (بمبئی) سے اور خاکسار مدرسہ سے مورخہ ۲۹ جولائی کو یہاں پہنچے۔

بہر حال اللہ تعالیٰ کے خاص فضل و احسان سے احمدیہ جو بی ہال کی یہ رقم (باقی دیکھو کالم عدا ۱۹۷۲)

جزائر مجی میں تبلیغ اسلام

دقیقہ اول

یہاں اور آپ کے ذریعہ سے ان عبادت گزاروں کو فلاح و نجات سے بہاں کیا۔

غیر ملکی زندگی مرکز میں

مفتی مسیحی PEACE CORPS

کے نام پر امریکہ اور آسٹریلیا سے آئے ہوئے متعدد افریقہ، نیوزی لینڈ اور آسٹریلیا کے طور پر کام کرتے ہیں۔ ان میں سے بارہ افراد پیشگی ایک دفعہ امریکہ میں آیا ان کی آمد پر مکرم مولوی محمد صدیق صاحب نے ان کو اسلام اور اجماعیت سے متعارف کرایا۔ انہوں نے بہت سے سوالات پوچھے جن کے جوابات میں مسیحی مصلحت میں دینے گئے۔ ان کو اچھلائی اور بیکھری تحفہ پیش کیا گیا۔

سیاحوں میں تبلیغ

مفتی مسیحی سیاح اور ٹورسٹ کثرت سے آتے رہتے ہیں۔ ان میں تبلیغ کے لیے بزرگ گاہ پر باکر اور بعض دفعہ اجازت لے کر جانے کے لیے جا کر ان کو لٹریچر دیا جاتا ہے۔ اس سفر کے لیے "پمفلٹ" بھی آتے دالے۔ انہیں ان کے لیے خوش آمدیہ انگریزی زبان میں دس ہزار کی تعداد میں شائع کی گئی ہے۔ ہمارے جماعت کے احباب بھی یہ لٹریچر سلسلہ کار لٹریچر تقسیم کرتے ہیں۔

سناتن دھرم کے جلسہ میں تقریر

فردی میں نامور کا کے سناتن دھرم مندروں نے اپنا سالانہ جلسہ کیا۔ ان کی دعوت پر ان کے جلسہ میں باکر اسلام کی برکھت تعلیم پر تقریر کی۔ اور لٹریچر بھی تقسیم کیا۔

اشاعت قرآن کریم

مفتی کے دو دن بڑے جزیروں میں قرآن کریم اشاعت کی اشاعت کا کام آتا ہے۔ ان کے فضل سے جاری ہے۔ مختلف کالجوں اور سکولوں کے کلاس روموں میں قرآن کریم انگریزی اور سندھ کی دیگر کتب لکھ کر تقسیم کی جاتی ہے۔ ان کے ذریعہ کو اور جزائر میں موجود اور جزائر ٹونگا کے وزراء اعلیٰ کو ذمہ کی صورت میں قرآن کریم اور دیگر اسلامی لٹریچر تقسیم

پیش کیا گیا۔ اور جماعت کا تعارف کرایا گیا۔ جزائر "نیوز" ڈیویژن سے ایک روزہ بیس سکول پیپر پر دستخط بھی کر کے پیش کئے گئے۔ ان سے ان کی تبلیغ کی کئی چیزیں اسباب جماعت نے "ہوا" نامی اور "ہوا" ہی قرآن کریم اور تبلیغی لٹریچر مسلم وغیر مسلم افراد میں فروخت کیا اور بعض کو وقفہ دیا۔

تبلیغی کینیڈا اور پمفلٹ کی اشاعت

جماعت کی طرف سے سال ۱۹۶۳ء اسلامی کینیڈا تبلیغی مقاصد کے لیے ایک ہزار کی تعداد میں شائع کیا گیا جس میں جماعت کا نام مساجد کے ذریعہ اور حضرت مسیح اسلام کے دعاوی اور تعلیم معجزہ کے اپنے الفاظ میں شائع کی گئی ہے۔ ہر جماعت کے احباب نے اس کو خرید کر اپنے دوستوں تک بھجویا بعض نے اپنے عزیزوں کو غیر مالک میں بھی بھجوایا۔

اسی طرح ایک "پمفلٹ" مسلمان بھائیوں سے لے کر تین ہزار کی تعداد میں شائع کیا گیا جس میں ہر جماعت کی امت کی مکمل فہرست درج کر کے پندرہویں صدی کے مجددی برکت آمد کی طرف توجہ دلائی گئی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعاوی کو بیان کیا گیا ہے۔

سکول کے جلسہ خطاب

فاسار نے ۲۰ جنوری ۱۹۶۴ء کو لٹوگا کے احمدیہ پرائمری سکول کے طلبہ سے خطاب کیا اس موقع پر والدین بھی سکول میں مدعو کئے گئے تھے۔ فاسار نے اللہ تعالیٰ کی برکت اور اس کے بے شمار احسانات کی طرف توجہ دلائی اور اسلامی تعلیم کے افلاقی پیمانوں پر فاض طور پر روشنی ڈالی اور والدین کو سکول کے شان کے ساتھ ہر طرح سے تعاون کرنے کی تلقین کی۔

خطبات جمعہ

جمعہ کے خطبات میں سزوں تربیتی امور کو بیان کیا جاتا ہے۔ چنانچہ حسب موقعہ اولاد والی قرآنیوں کی اجماعیت تحریر کیے ذریعہ تبلیغ اسلام کا وسیلہ قرار دیا۔ حضرت جہاں ریز روڈ اور اس کے خوش کن نتائج جموعہ اجماعیت نماز باجماعت

کی اہمیت، تبلیغی جہاد کی اہمیت، خلوت کی برکات، بدعات اور غیر اسلامی رسوم سے اجتناب، جماعتی نظم اور اس کی پابندی وغیرہ اور ان کی خاص طور پر توجہ دلائی گئی۔

ذیلی تنظیمیں

جزائر مجی میں محمد امار اللہ قائم سے اور ہر جماعت میں ان کی ایک تنظیم برسر کار ہے ان کے جلسے ہوتے ہیں۔ جموعہ میں ان کی حالیہ خاطر خواہ ہوتی ہے اور جماعتی جلسوں اور اجتماعات میں وہ شامل ہوتی ہیں۔ لٹوگا سے ایک "رسالہ" دین اسلام کے نام سے محمد امار اللہ کی طرف سے شائع ہوتا ہے۔ ان کے اجتماعات میں حسب موقعہ "رسول" تقاریب کرنے کا موقع ہم دونوں مبلغین کو ملتا رہتا ہے۔

مقام الاحیاء الفار اللہ کی تنظیمیں ہیں قائم ہیں۔ اور وہ اپنے کاموں کو مستعدی سے سرانجام دینے کی کوشش کرتے ہیں۔

مساجد

لیبیا شہر جزیرہ دینیو لٹوگا کا ہیڈ کوارٹر وہاں ایک مؤذن مگر پرتو لٹوگا میں داخل کر کے گذشتہ سال کے آخر میں مسجد ناصر الدین کا مسجد بنایا گیا تھا۔ مسجد اب باقاعدہ تعمیر کی جا رہی ہے ہمارے دینیو ایوڈ کی ۲۲ سڑک کے احباب اور دور سے مفت اور اتوار کے روز جمع ہوں اور نماز عمل میں اس کی تعمیر میں جب مستعدی سے حصہ لیتے ہیں۔ مسجد کی عمارت پر ٹیکہ ہے اب پینتھر وغیرہ کیا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے ہمیں ہر ماہ کی تقریباً دو سو سے اس مسجد میں ہی جمعہ پڑھا جاتا ہے اور نمازیں ادا کی جاتی ہیں۔ لٹوگا میں ہی ایک مسجد میں سال بھر کی مجلس سے۔ مودو ۲۲ اپریل کو اتوار کے روز اس کا افتتاح کیا گیا۔ محمد احمدی احباب ہر وہاں اور مسکرات کی شریک ہوتے ہوئے مؤذن بننے کی نمازیں دہاں ادا کی گئیں۔ فاسار نے احباب کو اس کے مسجد بن جانے کے بعد ان کے ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور اس موقع پر ہمیں محرم ہائے محمد حسین سے بڑی محنت سے ۱۵ دن رات کا ایک محترمہ اللہ تعالیٰ سے سن لیا۔

لٹوگا سکول

لٹوگا میں ہمارا ایک پرائمری سکول اور ایک کونڈریگن سکول جاری ہے۔ ہر دو سال لڑکان کی وجہ سے ان کی عمارت کو بھی کافی نقصان پہنچا تھا۔ ان کی مرمت کرنے کا فیصلہ اور وقت درکار تھا۔ محرم ہائے

مفتیوں صاحب کی کوشش سے مرمت ہوئی۔ جسے بعد تعمیرات سے بھی اچھی بنائی۔ اور حسب معمول سکول میں رہے ہیں۔

خط و کتابت

محمد زبور پورٹ میں ۲۵۰ تبلیغی مہرتی خط لکھنے کے مختلف غیر مالک میں ۵ پارسوں سے لیکر اور قرآن کریم کے بذریعہ ذرا سالی۔ کئے گئے۔

دیگر مساجد

گذشتہ سال ایک کتاب باخشاگان فراوان کی کہانیاں انگریزی میں محمد تعلیم کی طرف سے سکولوں کے تبلیغی کورس کے لیے شائع کی گئی۔ اس کتاب میں ضمنی طور پر حج کا ذکر آیا ہے۔ بعض نے لکھا کہ حج کئے سے مسلمان نہ ہوتے ہیں۔ مولانا محمد علی اللہ علیہ وسلم کا یوم پیدائش منایا جاتا ہے۔ فاسار نے ذریعہ تبلیغ کو مہرتی ادراس میں دفن سے بتایا گیا کہ حج کی حقیقت کیا ہے اور یہ کہ اس کا رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کی پیدائش کے دن سے کوئی تعلق نہیں اس کے جواب میں محمد تعلیم کی طرف سے جواب موصول ہوا۔ اس میں اس خطرناک غلطی کی طرف توجہ دلانے پر بہت شکر کیا اور لکھا کہ ہم اس غلطی کا ازالہ کریں گے اور سکولوں میں اس سلسلے میں کوریجریں کیں گے۔ اس وقت میں اس سلسلے باقاعدہ ہارٹنگ مسجد نامی میں فاسار روزانہ نماز مغرب میں قرآن کریم، درجہ حدیث، اور درجہ معلومات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھا۔ ہر ہفتہ وار اجتماعی ہدی اسکے علاوہ سے کم از کم دو ہفتہ میں صاحب ہر ہفتہ حدیث اس میں آتے رہتے ہیں۔ مسجد لٹوگا مسجد مارا اور لٹوگا میں اس سلسلے جاری ہے۔

مسجد خصوصی نامی میں روزانہ پچیس ہفتہ وار اجتماعات کا درس کا انتظام کیا گیا ہے۔ روزانہ بعد نماز مغرب طلباء اس کلاس میں شریک ہوتے ہیں۔ اور ان کو لٹوگا قرآن پڑھایا جاتا ہے۔ بارہ اور لٹوگا کی جماعتوں میں بھی یہ سلسلہ جاری ہے اور فاسار اس کی نگرانی کرتا ہے۔

نومبیا تعلیم

محمد زبور پورٹ میں تقریباً ۳۰۰۰ افراد تک بینام اسلام و اجماعیت پہنچائی گئی۔ اس دوران ۱۸ افراد نے مسیحیت کو چھوڑ دیا۔ ان میں درجہ حدیث بھی ہیں۔ ہوا کے ایک مسیحی نوجوان نے گذشتہ ہفتہ اسلام قبول کیا ہے اللہ تعالیٰ اسے تقویت عطا کرے۔ احباب کلام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس علاقے میں سلام و اجماعیت پھیلے۔ اللہ رب العالی ان سے اللہ تعالیٰ سے اللہ تعالیٰ کے فضل کے ہونے سے اسلامی جماعت سے کہنے میں ہر ہفتہ اور اجماعیت کا

سالانہ احمدیہ کانفرنس انڈیا میں

مورخہ ۲۸، ۲۹ جولائی ۱۹۶۳ء بروز ہفت روزہ ہندو قادیان۔
جماعت احمدیہ ہندوستان نے احمدیہ انڈیا میں کانفرنس کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال احمدیہ کانفرنس انڈیا میں اپنی روایتی امتیازی شان کے ساتھ کا پورے میں مورخہ ۲۸، ۲۹ جولائی ۱۹۶۳ء بروز ہفت روزہ ہندو قادیان منعقد ہو رہی ہے جس میں سلسلہ کے علماء کے علاوہ دیگر ادیان کے بہترین مقررین بھی حصہ لیں گے۔

تمام احباب! اس موقع پر اس قدر زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرمائیے کہ اس موقع پر امریکہ کی تمام ممالک کو کامیاب بنائیں۔

فقط والسلام

حمید اللہ افغانی سیکریٹری جماعت احمدیہ
انڈیا میں تاج و بادشاہی - بازار کھانہ
سہارن پور (ریو۔ بی)

تحریک عالم - احمدیہ - احباب جماعت

تحریکات اطلاع کلمۃ اللہ اور غلبہ اسلام کے لئے خلیفہ ہفت روزہ کی طرف سے جاری کی جاتی ہے اور اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ

نبیؐ عبادت آقؐ محمدؐ صلی اللہ علیہ وسلم

افراد جماعت اور ہماری آئینہ و نمونہ ہیں اللہ تعالیٰ کی محنت اور رحمت کو حاصل کرنے والی بنیں گی۔

وقف جدید کو مضبوط کرنے کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مختلف رنگ میں احباب کو اس چندہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کے لئے تحریک زانی ہے چنانچہ ایک جگہ حضور اقدس نے فرمایا ہے کہ

”بعض دوستوں نے اپنے پیدا ہونے والے بچوں کی طرف سے مجھ چندہ بھجوا دیا ہے“

چنانچہ ہمارے ایک عزیز محرم سید داؤد احمد صاحب ساکن مظفر پور نے اپنے پیدا ہونے والے بچوں کی طرف سے مبلغ ۵۰ روپے چندہ وقف بہرہ میں بھجوا دیا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ محرم سید داؤد احمد صاحب کو با عمر خادم دین نیر اور اولاد عطا فرمائے اور ہر رنگ میں اس کا حفظ و ناصر ہو۔

انجمن ساریج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

لکھنؤ میں ۲۱ جولائی ۱۹۶۳ء کو ایک غیر از جماعت دوست کا خط نقل کیے گئے اس کا جواب خط مار دیا گیا ہے۔ اس خط کے استفسارات کی پہلی نظر کا ایک نکتہ غیر واضح تھا جسے زیر خط کر دیا گیا تھا۔ اب ان کے دوسرے نکتوں سے اس کی وضاحت کا علم ہوا ہے اس لئے یہ سطر اس طرح پڑھی جائے۔
”دو نون عبارتیں باہم متضاد پائی جاتی ہیں یہ ایک سلسلہ ہے جو دیگر مسلمانوں اور گروہ احمدیہ میں باعث نزاع و تفریق امت بنا ہوتا ہے۔“
احباب اس کے مطابق تفہیم فرمائیں۔ رائڈ بیٹل

آزاد ٹریڈنگ کارپوریشن ۵۸ فرس لین کلکتہ ۱۲
گروم لیب راولپنڈی کو الٹی ہوئی سچیل اور ہوائی ٹینٹ کے لئے
ہم سے رابطہ قائم کرائیں۔
AZAD TRADING CORPORATION,
58/1 PHEARS LANE CALCUTTA-12

سالانہ احمدیہ کانفرنس کشمیر

مورخہ ۱۸-۱۹ اگست ۱۹۶۳ء بمقام سرینگر

جماعت احمدیہ ہندوستان نے اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال آل احمدیہ سالانہ کانفرنس کشمیر مورخہ ۱۸-۱۹ اگست بروز ہفت روزہ انوار احاطہ مسجد احمدیہ سرینگر میں منعقد ہو رہی ہے۔ آئی۔ پی۔ آئی۔ سرینگر میں منعقد ہو رہی ہے۔ سرینگر کانفرنس کے بعد لوکل اجلاس ہوں گے۔ آنے والے حضرات سے التماس ہے کہ وہ پہلے سے ہی اپنی آمد کی اطلاع دیں۔ موسم کے مطابق اپنے ساتھ اپنے ساتھ لائیں۔ لکھنؤ قافلے آپ کا سامی و ناصر ہو۔ آمین۔ فقط والسلام

سلام نبی نیا خادم سلسلہ سب احمدیہ
مزدجی۔ آئی۔ پی۔ آئی۔ سرینگر۔

ہفت روزہ کے پتے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرزہ جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔
کو الٹی اعلیٰ نرخ و اجبی
آلو ٹریڈرز ۱۶ مینگو لین کلکتہ ۱۲
Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta - 1
تارکاتپہاں AUTOCENTRE { فون نمبر ۱۶۵۲ - ۲۳ }
{ فون نمبر ۵۲۲۲ - ۲۳ }

چند روزہ بچوانے وقت خریداری نمبر ضرور تحریر کیا کریں۔ (ایڈیٹری)

درخواست دعاء

مورخہ ۲۳ جولائی محرم چوہدری فیض احمد صاحب کی اہلیہ محترمہ کی تیار دارو کے سلسلے میں محرم مولوی عبدالحلیم صاحب جو چوہدری فیض احمد صاحب کے خسر ہیں اور کبھلکپور سے تشریف لائے ہوئے ہیں اور محرم قرینی میوانہ صاحبہ کے لئے مدعا ہے۔ راستہ میں جینتی پورہ کے نزدیک اس خواب ہو کر دست سے بچانے کے بعد الٹ گئی جس سے قریشی سعید احمد صاحب کی ایک باز ڈوٹ گئی ہے۔ اور محرم مولوی عبدالحلیم صاحب کے بھی مانتے پرچہ آگے احباب ہر وہ کمال شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ رائڈ بیٹل